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gof HAHIPBIUT T rATHBI=—Y

9gU< (Polynomial)

9gUE Bl 8 Ao Jd B, R o " w9 H e ¥
AfF ug &, Safd » UF SUTHE I B |

f(X)=ay +a, X +a,x? +a;x> +.. + 2, X"t +a,x", Bl x
UH TR B, ay,8;,8,....., IR & TAT a, #0

FGTEvIrRf « 4x* +3x3 —7x? +5x+3, 3x®* +x2 —3x +5.

m EESIEED 98U (Real polynomial) :
qREfdd AR € AT x U arifded =R & |

@ f(x)=ay +a,X +a,x? +agx® +...... +a,x" A T x
FT aRAfIE oniept @ ford Iv<fdds qgue wEamr B |

gerevorRE  3x° —4x? +5x —4,x? —2x+1 ot arAfd®
TEUS |

(2) st dgUE (Complex polynomial) : afy ay,87,8 e a,
wftmy d@md € 9 x Ue uRadi @ W 8 99
f(X) =g + & X +a,X? +85X° +... + 2, X" AR AR x BT AES

TRt & for afnsT 9gue FEe 2|

BTEVRE  3x2 — (2 + 4i)X + (5i—4),x® —5ix? + (1 + 2i)x + 4
anfe Afasr 9gug 2|

(3) dgUx RIS (Degree of polynomial) : fosiy g H W x
@1 ARFHTH T BT IgIS DI =TT e B |

gerEvuref ¢ f(X)=ay +a X +ax? .. +a, X" +ax"

T p ET BT 9EUS T |
f(x)=4x3 +3x* ~7x +5 % 3 U &I 98U< & |
fgara & 9gus & WWrI: 99 95U wEd €| °Td 3 990 4
@ 9gual B HA: e 9gu gor agef erily 9gus wEd 2|
(4) Elfs}l'tﬁ'q FABROT (Polynomial equation) : afe Ax) Uh EISIEED
AT RIS 95UR ©, TG [x)-0 TZICII FHIGRYT HEANT 2 |
T THHET B PR (Types of quadratic equation)

a8 gfever 9y sema WYt & sifdeay u1d o 8@ ot
FTHBRT BT © |

T FHHRT S PR B B B
'\“I'I?Uﬁ:s.l

qui i R

ax? +bx +c=0, STaf
a,b,ceC Sﬁ'\’a;eo, b=#0

gaaﬁﬁw

ax?+c=0,STarl
aceC aﬁ'\fb=0,a¢o

CulU cau iy HeT (Roots of a quadratic equation) : aX x @ T8
AH, S 9 TR B OAIE FRA §, O GG b g
FHEA T |
T FHIBROT BT @ (Solution of quadratic equation)

) TerEvs method)  : AT
ax?+bx+c=a(x-a)(x-p)=0,dd x=a TN x=4 & ™
FHIGRU BT G A 2| 3fT: FHIGRU B NG UGS H

e #Rd & A TS OGS Bl YI b SRER IR
FHIHROT & T W FRA B |

FrEvuref : 3x2 —2x+1=0 = (x-1)(3x +1)=0;
x=1-1/3
(2) SMeRTATS AR (Sri Dharacharya method): TEET AHBROT &I
7 TR QU & ST §; ax? +bx +c=0 = x2+%x+§=o

(Factorization

2a 43
_ —b++b? -4ac
B 2a '
9 UBR, 97 TR ax’ +bx +Cc =0 (a#0) B & qoI

a_—b+«/b2—4ac ﬂ_—b— b? —4ac

B |
2a 2a
TS G TGO B QT qAT DI & I B 2 |

2 2
(L) ey AT TEW W, KH%) —b2_4a°}=0 J,

X




le=yua]
172 T FHIHRYT TG SRIAGR
——

‘:’_Eﬁ I }TCE% (Nature of roots)

T FHHT ax? +bx +c=0 H AF od § fF ab,c(az0)
gRdfad d@rd €1 59 uRRefy d a1 usfa & g |
fferRea de |91 € -

() FHIERYT & o IRafad der e @) B § afe
3R daat AfT D=h?-4ac>0.

(2) FHIGRYT & Ao IRAfAd qUT FHERN (FAFE) B § afS
3R daat If D=b? -4ac=0.

(@) WERU & A AEH a+if,a=#0, p#0eR
@fdfeqd) 8 2 | afg 3R @ afd D=b?-4ac<0.

(4) FHIHROT & A IRFT BRT AR 3R Fael I ab,ceQ
(¥ ) e D=b? -4ac e (IRHT HeEm &) ot o 2 |

(5) TR & Hol (TFA) MARHI fdl BN & w9 H
g afE 3R daot afd D=b2—4ac>0 T IO o =T&F & (4 b
AT P GRIT BN R M) AR p+.fg (p.g IR TH AREA
Tl B q9 p—4Jq W TP oA B (4, b, URAY) |

6) a+if, STEl (a,f(=0)eR TF @ BT & IX iR daa
I a-if TP A g B, A A T ded Th i
FHIAROT # I & WU H TEME B © | AfE FHAR T AR
el W 3t W Bl &8 99 98 WHIGRUT b HdAlHeb
(identity) 0.x2+0.x+0=0 31 a=0=b=c # aRPE &Kt 2|

Al TAT TOITDT & AL T

(Relations between roots and coefficients)
() T FHGRO & HAl qA OBl B WA T

(Relation between roots and coefficients of quadratic equation) : I < «a

gt B, @i THieRo ax? +bx +¢ =0, (a=0) P ol €, 79, Fell

BT ATHS =S —t foDm if” T
a x? T oTid
- c IR UG
Hell BT OB —Pmafm e

(2) & T’ﬁ J FHHRE HI i (Formation of an
equation with given roots) : T FHHNOT (x—a)(x—ﬂ):O@( e
Waﬁwﬂ%,

X2 —(@+ )X +af =0, FAT x2— (AT BT AM) x + Al
BT UG = 0

X -Sx+P=0

(3) A D TG BT : o T B H Th el GHRT Bor
PEAT ©, I& ¢d B B AU H uRald &= R, BT H
BIs gRadH 7 8|

FeTEvurRf : o + P +20f, @ T B B UG TEHT BT ©
Safd o - 2 +3af, @ @ L BT Uh GAMT Hed T8l B |

o T B H TR Bed S BRq & forg A T awd
B a+f d af B UG H Fad XA | FB ASAYl uRemH
frfafad €1

() a®+p%=(a+pY-2ap

() a®+p% =(a+p)° -3afa+p)

(i) a'+p" =@+ p°)a+p)-apa’ + %)

) o +p° =@+ e’ + ) -a’ fia+ f)

v a-pBl=y(a+p) -4ap

vi) @’ - B2 =(a+ Bla-p)

viy a® = =(a ~ p)l(a + f) —of]

vii) @' = B* = (@ + fla - p)a* + )

9= 919 © FHIHRIT (Higher degree equations)

(
(
(
(

THEROT p(x) = apx" +ax"  +...+a, x+a, =0 .. 0

)

TRl D ag, 8y,eveeeess a,eR (@ OTA a,#0 & B nd
I BT TG BB B T, o0 A @y, ey a,eC B &
qem &9 form wad &

PO) =ag(x —a) (X —az).....(X =y

—a X" —Ca X"+ o)X . + (D) a0}
...... (i)
a
() T (ii) D AT BA R, Ty =@ + Ay +oee +an_—a—1
0
8
oo, =0, . a0 = .
0

e s UBR .. = (1)

Preanfa FHHROT (Cubic equation) ARX n=3 & dI FHHIT
Th O (cubic) AHIGROT BT & Tl

ax®+bx?+cx+d =0
b c d
s forg a+,B+;/=—E; o+ Py +ya==; afy =-

a a
IgiEdE R afg B RRINID]
ax* +bx® +cx? +dx+e=0 B o o, 4 5 TAT 5 &, 7@

HHIHROT

oy =a+ﬂ+7+5=—%
o, :aﬂ+ay+a5+ﬂ7+ﬂ5+y5:£
a
d
o3 :aﬂ}/+aﬂ5+a;f§+ﬂy§:—g

oy =apps="S
a

@ W q&@ ¥ sgue wexw @ fmioe g
, n O & TP dgUS WHIGRU & HqA B al

Trlﬁo-,:Zalaz ..... a,.
P wfiexer AR o, p,y @ B aHeer
qa sl al, x® —ox’ +o,x —03 =0

I X3 —(@+ B+ )X +(@B+ay + By)x—afy =0.
agd uRiE WeR IR o, fy,0 TH agdERi™
FHIBROT & HeT Bl AT FHIBROT BT

x* —ox® +o,x% —ox+0, =0
T Xt —(a+B+y+O)X e +(@f+ay+ad

+ﬂy+ﬂ5+y§)x2 —(afy +affs + ays + Pyd) X +affyd =0



St qoll & forg wfcreee
(Condition for common roots)

0] D Udh IS Hel & (Only one root is common): HIFT
i FHERON ayx? +byx +¢, =0 T a,x? +b,x +¢, =0 BT TH
IS qd o T |

aa® +ba+¢, =0, aa® +bya+¢,=0

v Bre . a? _ a _ 1
- b &y -G a b
-c, b, a -G a b,
a? a 1

b,c; —bycy ) a0, —,Cp ) a;b, —a,b,

_ a0 —ayC,  bycy —bycy

- a;b, —a,b; - a,C; —a4,Cp

A T ITIS A @ ford wfcraer
(€13, — Coa,)” = (b1C, — byC;) (b, —ayby) BT

(2) iRl qaa S g (Both roots are common) :

ey DG g

a b, ¢
T GBI B YT (Properties of quadratic equation)

) A fa) T £p) B forg fAkid € d@ @R f(x) =0
P LTAT b F HH W HH U 3N agd w9 H, favH G
H qo BT |

@) IR f@)="fb), T 2 TA b P T {7 c 39 TR
faermm 8rm, f& f'(c)=0, a<c<b.

@B) Qo FHEROT f(x)=0 & Jd & d9 dgua  f(x),
(x—) ¥ IO w0 4 {9 8O 1T (x — ), FHIGROT f(x) BT
TGS ¥ |

(4) I o Ao a,x? +byx +¢, =0,

a,x? +b,x +c, =0 @ el BT U T T |

,a#0

3Tee

b} _ 40

o o«
gofq % =92 qq B _ 3G
by

B B
CUR D (The quadratic expression)

) 791 f& f(x)=ax®+bx+c, abceR, a>0 UH

2
e 7 | dfd f(x)—a{(uzla] _[b2_4acj} ...... 0

4a?

2, gafey () ¥ 9 2|

() f(x)>0(<0) V xeR 3T 3R Haa afd a>0(<0)
gem D=b%-4ac<0.

G fx)=0(0)afs IR @daa e a>0(<0)
D=b’-4ac=0, g9 uRRefd (D=0) # f(x)=0 IfX 2R
Had IS x=—£

2a
(i) I D=b%—-4ac>0 AT a>0 (<o), T
<0(>0), f(x)=0,® Tqai @ A= A x & forg
f(x)|>0(<0), f(x)=0,® Tqeil B Wew 7 B dqrel Wl x B forg

=0, f(x) =0, ¥ Hall & forg

=———
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]

(v) IfE a>0,(<0) 99 f(x) &1 AT srrar Sfeass A

2

X :_2% @ g Eer @ qo T AT [FO) min o :%

BT 2 |

(2) %ﬂl’cﬁ'ﬂ L Eﬁ ﬁ"_‘ér tlﬁ'lTI@f (Sign of quadratic
expression) : @A f(X)=ax? +bx +c & y=ax?+bx +c,
TEl 4 bcec RTAA a#0 xd H{B A & o Ax) TS,
FRUMHS AT L B Ahdl & | 399 1= Rerferd e git €1

() a>o0TA D<o, 3@ f(x)>0, xe R & for, g
f(x), x® TR IRdfad A4 B o gD B |

(i) a<0QdAT D<o, 3 f(X)<0 , xe RD foR, AT Ax)
x @ TG aRafad A4 & forl oS B |

(i) a>0 AT D=0, 3@ f(X)>0, xec RS fod, AAT ),
M & AfRad & IRd arafds A+ & fore emres 81 oY
w® f(x)=0 2rT|

(iv) a<0TAT D=0, 3 f(X)<0 xe RS ford, AT Aw),
i & afRed x & ¥ a9 & o Fomes B Y W
f(x)=0 Brm|

(v) a>0 T D>o0dAF f(X)=0 & I IRAAD oA o TAT
BE (@<p), @@ f(X)>0,xe(wa)u(Bwo)d fod den
fx)<0,x e(a, f) & fer |

(vip a<0 d@m D>0#F f(x)=0 & 1 arafdd o
add p8 (@< pB), @@ f(xX)<0,x e(~w,a)u(B,0) & fori
@ f(x)>0,x € (a, B) & oy

3) fearia <oid &1 U1% : 419 y = ax? + bx + ¢ = f(X)

yea(o ) -2 m v fx )
2a 4a® 4a 2a

HFITy+R=Y 21 X=x+L
4a 2a

Y=aX?= xzziv
(i) y = f(X) BT % WRITATHR BT B |

(i) IRaTT HT T X =0 AT x+2£=o, (@rafq yo1Eer &
a

THR) B |
(iii) (a) AR 2> 0, TT TR Heagdl BT |
(b) AT 2 < 0, TI WRIAT I BIIT |
—> X3[&
Ua>O,D<0
a<0,D<o0
paci
(iv) el | uforesed
(a) x-308T : x-38T B T y =0 = ax? +bx +c =0
~b+4D
> X=——"
2a
= ax?+bx+c=0 = x:_b;‘ra\/B

D> 0 @ foRl, TR X367 B aI dRdfds dor ==

fdgall W Hredr B, i x=_b2ia‘/5.
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D:oa%ﬁﬂfr,wawxaaaﬁwﬁgwwﬁmé,

LvA 75

PIIRTF A I 2 2) |
a<o, D<o
— > x3&
»-1&T m
a>o, D<o

(b) y-37&T : 31T & folI x =0, y=c
TRass fafer (Wavy curve method)
AT f(X) = (x — &) (x —a,) (x —a,)

....... (x—a, )t (x —a,) i)

STl Ky, Ky, Ky, R WA
W €, O U g, <a, <ay.. <a,,; <a, B AT B 2|

ke N T a,a,ag, ... a,

Ay, g IS 318 WX ARl ay,a,,ag,....., a, @I
fafed o=d € o1 a, & IR AR gD g 7Ed 2 |

afd k,¥A 2, 99 §H a, @ IRl IR o9 forg w@d & den
afe k, v 2, @@ a, @ M AR F forg @A B SFTA
IR | gl @ fFreaferRad oM & o/ e 3&d & -

59 95 a,, ¥ oRd €, 99 9gus &1 fog uRafda g 2
e k,, UH foud @ g qen 9gus [y &1 o 98 ' g,
Ak k, , TH WA G 8| 99 B TS NI H o @
ford g ufoear @1 sroema € 0 yeR Wt sRTell R faER
BRA &1 f(X)>0 BT 8T S AN SRIAT Bl HE (Union) BT &,
R =T forg BIaT @ 9T f(x)< 0 BT 8 SH W) SfaRTar
BT (Union) BT B, RSTIH Fomeass forg &ram 2|

T*ﬁ o7 Rerfar (Position of roots)

M I f(x) =0 TS TGO & AT a,b T IR<fAd AR
39 TR & f& f(a).f(b)<0 d9 THBRUT f(x)=0, o T 6 B
9 H FH W UG dRddd o A1 aRAd ol B fawH
T Gl B | £a) AT Ab) & A foeg & Reafa § 272 p
a9 H f(x)=0 & I A DI IR<Ad qA &l 1 A F=T H
IRfa® ol 3T 2 |

(2) A UM YT P 0TS IFHAS &1 a4 Avq =91 HT IIdH
BT B W B (S dRaad o x@dr @ e o
THIERO & R US & g &1 fAauia 2iar 2|

FETEvIRf : x* —3x +2 =0 P VP IRAAD FONHD o 2 |

(3) FHETT BT UAD THIGROT RTAHBI IR U F0McAS a2l
UM US P UNe GFIAD Bl, BH W P &l dAKIdd Jd Ub
TS TAT Teb SR UMHD & ¢ |

gerevomef x* +4x% +3x2 +5x-2=0 @ T IAMEAD A
Uh gD d U RUTHD 2 |

4) I Th TRV B Uh fug IRads g1 8, 99 T8
Th gD ol AT © AR AH T |

(5) I Th FHIGROT & T UG gD & aAT FHIBRIT  x
3! fawm a7l @I T8l g1, 9 $Hb AT H AR B o |

1‘34@ BT fSwpre &1 fam (Descarte's rule of signs)

P ague WHIaRT f(x)=0% f¥edd o eid ol &
&, fx) ¥ forg aRade & W& & sReR Bl 2

TgUS AR f(x)= 0¥ IfeHaH FOMHS el B G,
f(—x) # forg gRad= &1 I & SRIex Bl 2 |

TR ST SfRBRI (Rational algebraic inequations)

() x® TGRS AF B ford IRAT &9F ANIQR) D
A, ST&l Ax) TN Q) TFETT 29T & @« axafds a+i &

%ﬁalx+—wa%wzﬁtrﬁﬁumwm§mma%
a,x” +byx +¢,

ford forer fomam fafdy erommar 2

forenfafey

Step I: f& T TR¥T &TdH BTy B IR WA T |

Step 1l: step | B SSTH BT ARADRUT BR x H fEETHT FTHidHR0T
T R |

Step il: Step 1| & fEERTA FHIGRYT HT fafdadas Sa axd 2 |

Stepw%ﬁaﬂw>owﬁ%amwﬁ‘oﬁraﬁ % for g
W%I%WWyEﬁﬂﬁﬁﬁWWEﬁﬂFﬁiﬂW
a@@nﬁ%‘l

2) URAT IoNT SRAMBIN &1 &1 © TR A AT Q). x

P(x)

| g CRIGEIR] P(X) 0, Pk 0, 0
AR o0 Qe T
PO o 1 aRirr St st @ 2

Q(x)

39 IR @ B w1 & ford w9 = fohamfafd @1
ST R & |

fopanfafer :

Step I: Ax) TAT Q(x) T I & |

Step Tl: A(x) TIT Q(x) P NI orTemel 3 fauae ot & |

Step 1ll: T UFETS] H x & 0D BT GHD I 2 |

Step IV: T TUTRIS] BT YI & IRIGR I@HY o_A fdg A1
A T

Step V: TR @1 W 7RA fAvgRll BT 3ifsa o ¥ | Al =Re fagait
& AR H 7, TE A AR G BT (1 +1) AF H PR ey |

Step VI: 3R 3R, ifoW WmT # @wa %Wﬁlf_&'
IGAT § TAT 3G IR H &Sl gTHd AT FKUMHS &g @]
2, Sl [UES] @ 'l W R BT 2

3) RIS AT fHeT (Lagrange’s identity)

afe a;,a,,84,b;,b,,b, € R AT

@7 +aZ +a2)(b? +b2 +b2)—(ab, +a,b, +azh,)?

= (b, —a,b,)* + (a,b; —agh,)? + (ash; —ayb,)°



e, fgaria den agefeda |diierer 4 aRadH
B AT FHIHROT (Equations which can be reduced to
linear, Quadratic and Biquadratic equations)
Typel: (x —a) (X —b)(x —c)(x —d) = A & &I BT FHHIT
el a<b<c<d, b—a=d-c & =R # gRadd &= BA
IR AH B |

eIt y = (x—a)+(x—b):1r(x—c)+(x—d)

X_(a+b+c+d)
—

TypT: (X —a)(x —b)(x —c)(x —d) = Ax? @& =T & FAIBT

S8t ab =cd aﬁﬂ?yzmi—bﬁqﬁaﬁmaﬁaﬁ
TRl ¥ gRafda #x Tad 2|
Type M : (x-a)'+(x-b)' = A & HI & AHHOT W H

mmy:wuﬁqﬁwﬁawwww%l

a3 W‘f gRomd (Some important results)

I FHIBRT ax? +bx +¢ =0 & o

TH A R YA H b & AT a=c.

(i) TP o YA BT AR ¢ =0.

(i) S S RATT H SRR W e H fauid 8T afe b =0.
(iv) QI 9T I BT AT b=c=0.

(v) SFI g gIHD B AR 2T A g & Bl 7T b
o1 fag faua 21|

() <F e fawda fore & B At 29 o forg AT &)
(vii) ol FRUMHS 8HT A a,b,c & s WA &I |

(2) AR f(x)=ax?+bx +c,SEl a>0 79
() f(x)=0 & IHI ol & TP <& Tz F&AT 4 3B 84
EaREIRER] b2—4ac20;f(k)>0;;—2>k.

() f(x)=0 & M qAl & UP <& T WA & P 8

BT ufe=r b% —4ac>0, f(k)>0, ;—b<k.
a

(i) = & f(x)=0 & HqaI & I # Red =rfl, Ik
b2 —4ac>0;f(k)<0 .

(v) f(x)=0 @& TFf ol & k, T k, & 9 § Rerg g9
@ f(k,)f(k,) <0, b? —4ac >0 ¥

(v) dF dEmel k, @ k, @1 f(x)=0 & Tl > 9= H
Red 8M @& wfder  f(k,) >0, fk,)>0,b? —4ac>0 qoIT
k1<;—2<k2,\_ﬂﬁ ky <k,.

(vi) Sl d@msit k, T k, BT f(x)=0 & Hal & §ra § Rerq
8 &7 ufdesr b? —4ac > 0;f(k,) < 0;f(k,) <0 T
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T Tips & Tricks

& A B GBI B A (@RS T Bleafia) B 2 |

& fAvH G &1 FHGROT HH A P UH ARAAD qol @l
2, foraar forg wiiamor & 1< U (3R Ug) & faudia g
2, Saf% STacH °1d & UG BT NS D & |

& UAd GY =19 BT THIHRUT TR 3R U RUMcHD el
STAqH W1 @ UG BT ONd gD B, BH W P Al

Irdfa® ol Y@l B, FORE T geId 9 U FOTHS eIl

=
T fl@)=0 T f(a)=0, A o« T FHH f(x)=0 &I
b

GRIGT T BRI Tl f(x) = a(x — )? , T a=_—.

& IR o T FERT  f(x)=ax?+bx+c=0 & TH
GRIGT 9o © Al a, f'(x)=0 &I 4 T&b oI B |

& IR o A T FTHNHON f(x)=0 TA g(x)=0 & TH
IR IS g 8, A o 9 FHeRoi f'(x)=0 =
#'(x)=0 B 9§ TP IWATS FeT BT |

& T e ax’+bx+c=0 [abceR] # Afe
a+b+c=0 @ WHHT & TA 1, da B TAT AR
a—b+C=0,?ﬁ‘1?’T7]afc/agﬁﬁ|

& IS T AT ax? +bx +c=0 B A p:q H B, Al
pab? =(p +g)*ac .

& I T FHPROT ax? +bx +¢c =0 BT Th o TN BT A0

1 1
g1d & al (ac")" +(@"c)"t +b =0.

& I o FHHT ax®? +bx +c=0 B A B, B,
ox?+bx+a=0 & qd ERERC Y
a B

& T FHERO ax’ +bx +c=0 @ HA ax?+bx+c =0
@ Hel & apd R AR (o’ —aa')? = (ba’ —cb’)(ab’ — be').

& I I FHIPRU ax® +bx +¢c=0 B TP o SN Bl &
S (k+1)2:b_2

k ac

& I TP NG badl Udh g URacdd @l 8, 99 I8
T FIHS ol @ 8 3R AS T8 |

& I UFH AHNHRU & T UG OIS § T FHIGRT x B
fowm arat o7 78 wgdn, 99 39 A g Gt B €

& G I TGN H WIS g oG R @ forg, fgEma
D IS B ONG B QET GHIERET H FHM HR He 2| g9
THR U BT 714 3nfiee Iwafrs qa 2|
& URF Uiidt drel |1 At ot aieRel § g ey
Il PIAFD Jol IHAMS TEl 8 Aebell & iy FURTY T
PTG ol Fad I wY # faem= 2 £ |
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T Ordinary Thinking
Objective Questions
T FHBIT B BA G Holl DI TRl
L aHERITax? +1)-@2 +1)x =0 B A &
(a) all (b) a 2a
a
© an- @ T W B
2. GHIGRU x* —8x%-9=0 B A &
@ =+3,+1 (b) 43, £i
() +2,+i d) STH A BIS T3
3. FHIGR ix? —4x-4i=0 & A &
@ -2i b) 2i
(© —2i-2i d) 2i2i
4. FHHT xP4xM2-0 B A &
[UPSEAT 2004]
(@ 14 (b) 1,-4
© 1-8 d 18
5. e x =2+2%% +2'3 a9 x® —6x% +6x =
[MNR 1985]
@ 3 ® 2 _
(€) 1 d) STH A BIg T3l

6.  d FHIHR 8sec’H-6secHd+1=0 & Al B T §

[Pb. CET 1989, 94]

(a) o= (b) 1

(0 2 (d) o
7. HIGRU 3x+1+1=+x B T &

(@ o (b) 1

() 01 ) T | IS T
8. T8 3P Sl U THD A I 12 AP B,

@ o9 (b) 16

© 25 d) T ¥ IS T
9. IHIaRUr 32 ~10.3* +9-0 D Tl &

(@ 12 (b) o,2

(¢) 0,1 d 13

0. Ife x?P-7xY*+10=0, 99 x =
[BIT Ranchi 1992]

c) ¢ (d) f{izs, 8}
n Ifg x? +y? =25, xy =12, 79 x =
[BIT Ranchi 1992]
(@) {3 4} (b) {3, -3}
(€) {34,-3 -4} d) {-3-3}
2. FEET X0 29 B B wEEd @
[Pb. CET 2003]
@ {24}
(b) {4}
() {0,-24}
(d) 39H & DIg TE

3. HET AR ax’ +bx +c=0 S8l a,b,c IUIH 8, BT Th
Hel 3++/5 ®, ol NI ol BT [MNR 1982]

20.

21.

22.

23.

24.

@ 3-5 ®) 3
© 5 d) T G P T
THIERT | x|2- 3| x| 42 =0 & ARAAD Tl DI AT &

[T 1982, 89; MP PET 1997;
DCE 2002; AMU 2000; UPSEAT 1999; AIEEE 2003]

(@ 1 (b) 2

© 3 (d) 4

FAGRT 9% — e~ _4 =0 & IRAMAS Al DI AR B
[T 1982; Pb. CET 2000]

(@ 1 (b) 2

(c) o= d) ST | Prg Tl

FAFRV| X2 + 4x+3+ 2x+5-0 D IRAAD Bl DI =T §

(@ 1 (b) 2

(€ 3 (d) 4

AR (p-g)x% +(@-NX+(r—p)=0 & T &

[RPET 1986; MP PET 1999; Pb. CET 2004]

@ 29, b 2L
r-p p—-q
© ;‘_':,1 @) T A P TE

afe TR x2 +px+12=0 BT TS Ho 4 & S&fd
FHIBRT X2 +px +q=0 & H RMER & dl q BT A BT

[RPET 1991; AIEEE 2004]

@ 4 (b) 4/49
(c) 49/4 d) S q IS T8I
2 2 .
FHIHRT X7 =l-— D A B
[IIT 1984; UPSEAT 1999; Pb. CET 2003]
(@ T (b) & .
(¢) o d) T BIS T
W—CWUTX+%:2 B FA BT [MNR 1983]
1
@) 2 -1 (b) o, -1, —g
© -1-% @ TS P T

e FMERT 2x? +6x + 0’ +1=0 & Holl B OFThel
~a & @ o P HF &
@ - (b) 1

© 2 d -2
TR V3x2 —Tx =30 +V2x2 —7X =5 = x + 5 &, AT x SRR &
(@ 2 (b) 3
(c) 6 d s
2 Y mami
1
24+ =
24 . 00

@ 1-+2 (b) 1+42
© 142 d) = A BIg E

FHIHRT 2%7227 0D — 9 G e &

(@ 1-log, 3,2 (b) Iogz(éj,l



25.

26.

27.

28.

29.

30.

3L

32.

33.

34.

35.

_log3

log 2
A @ T FNBRT x2 +X+1=0 & JoI & | I8 FHIDBROT
e 9o o, 7 2, Brm

() 2-2 @ -21

[T Screening 1994]
(@) x2-x-1=0 (b) x%2-x+1=0
() x2+x-1=0 d x2+x+1=0
I | x-2| +| x=3|=7, T x=
@@ 6 (b) -
() 63T d) STH A BIS TEI
IfE FHHRT ax? +bx +¢c=0 & T qa x,,X,,X; & Al
(@ a=b=0,ceR (b) a=c=0,beR
() b%-4ac>0 (d a=b=c=0
FHIART | x| 2 7| x| +12 =0 & Tl B F&T &

[MNR 1995]
@ 1 (b) 2
(€ 3 (d) 4
10g5+109(x* +1) _ 5 & ot oy <iva 2
log(x — 2)

@ 2 (b) 3
(©) 1 (d) T A PIg LN
IR x =7 +44/3, T x+%: [EAMCET 1994]
@ 4 (b) 6
(0 3 (d 2

RIS Iogzx+logx2=%=I0g2y+logy2 TFAT x 2y, a9
X+y= [EAMCET 1994]
2 (b) 65/8

(d) 3 A BIg el

(c¢) 37/6

[Karnataka CET 2001]
(@ -1 (b) 1
(c) 2 (d) 3
1
2 _ 213 ot w Bnm

(b)

(d)

w|o N|w

THFERTe* —x —1=0 & B
(a) P9 U ISP A x = 0
(b) HH ¥ HH I IS oA
(c) O TT aRdfdd A

(d) = grefde g
FHET (X +1) —J(x —1) = J(4x —1) B BT

[T 1997 Cancelled]

[Kurukshetra CEE 1998]

(a) BIg A Tl
() a8

(b) VP &l
d) <9 AfE T

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

45.

46.

47.

=———

UNIVERSAL
SELF SCORER

—
FHHT log, x +log, (L +x) =0 & 4 yaR forg aad
g [Kurukshetra CEE 1998; MP PET 1989]

@@ x*+x-e=0 (b)
() x?+x+1=0 (d)

i x:\/6+,/6+,/6+....oo, El

(a) xUH MURAT F&M & (b) 2<x<3
© x=3 (d) 3T & B¢
FHIEROT X2 +5 x| + 4=0 & IR<AAD FA BT

[UPSEAT 1993, 99; Orissa JEE 2004]

T TN U9 SRR 177

x2+x-1=0
x2+xe-e=0

[Pb. CET 1999]

(@ -14 ®) 14
() -44 (@) ¥ A PE T
FHH log, {log,(Wx +8 —\/;)}:o BT UH IRAAD Tl
e [AMU 1999]
(@ 1 b) 2

() 3 d) 4

{xeRx-2| =x}= [EAMCET 2000]
@ {-12} ®) 0,2}

(0 {-1-2} (d) [, -2}

log, (x —1) = log,(x —3) & Eail @ weAT grft

[NT Sereening 2001]
@@ 3 (b) 1
(c) 2 (d) o

| x=2|2 +]| x-2| -6 =0 HaT & [UPSEAT 2003]
(@) 04 (b) 1,3
() 4,2 (d) 51
5 p+q—x+q+r—x+r+p—x+ 3X -0 @I
r p q p+q+r
B ®
[MP PET 2004]

@ Xx=p+q+r (b) X=p-q+r
© x=2*9 @ x=Lir

q+r q

THIEROT X2 -5| x| +6 =0 @ &l &I A& &
[Karnataka CET 2004]

@ 4 (b) 3
(c) 2 (d) 1
fe TR (2 +1)x? +2amx +a’ —b? =0 & Tl W@
g
(@) a?+b%m?+1)=0 (b) b?+a’m?+1)=0
() a?-b%m?+1)=0 (d b?-a?m?+1)=0
IfT P(x)=ax? +bx +¢ T Q(x) = —ax? +dx +¢
STEf ac =0, dl P(X).Q(X)=0HH A $¥ &l &

[T 1985; Pb. CET 2003; AMU 2005]
(a) TR IR el (b) 1 aTAfAD el
(¢) R PreAfIT gl (d) T A ®Ig TE
THHRT (X —a)(x —b)+(x —=b) (X =)+ (X —C)(x —a)=0 &

St e Wl B

[MNR 1986; IT 1980; Kurukshetra CEE 1998; RPET 2002]
(@) ETHSD (b) ZRUTHD
ORELSIEED ) Hreufid
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e

48.

49.

50.

51

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

afe AT 2x2 +3(L-2)x+1+4 =0 & HA URAMTT H
IR T forg 7 fquRia & a1 4-

(@ 1 (b) 2
() 3 (d) 2/3

Ife FHHROT (p2 +q%)x2 —2q(p+n)x + (@*+r?)=0 & T
qRafdd qer aRER 8 dlp,q,r 86T

() AR sroft § (b) TOIRR #oft

() BIHAS o7 H d) STH A BIg TEI

T a+b+c=0,Td FERT 4ax? +3bx +2c=0 & A &
(a) A (b) SrfSrpfoud

() dTIfA® d) T | PIg T
TR 2@% +b?)x2 +2@+b)x +1=0 & HA &

@) 9T (b) IR

(ORELSIEED (d) erferemfeud

Ife TR px? +2qx +r=0 Tl qx? —2/prx+q="0
@ Tl aRdfdd &, ar
@ Pp=q b 9*=pr
(© p*=ar (& r’=pq
e FERU ax?+x+b=0 & I IfAd B, Al
FHHRUT x2 —4+fabx +1=0 B HeT BT
@) uR¥g (b) STaRHT
(c) dATKA® (d) SrfErpfoud
afe FAHROT x? +ax+b=0 qAT x> +bx +a=0 & TdH
el |UKR 81 a1 (a+b) BT G&AHD A B8R

[T 1986; RPET 1992; EAMCET 2002]
@ o (b) -1
() 2 d 5
THHIT X(3/4)(I092x)2+(logzx)—5/4 :ﬁ T
(@) ®F A 9 UH aR<fdd g
(b) T aRdfad &
() TH 3raR¥T &
) SWRKIH T
Ife a>0,b>0,c>0 qI THHRT ax? +bx +c =0 TMHI
ol BR
(a) AKAH qAT FOMHD
(b) AKMAH AT FOHD
() uR¥y wemy
(d) 378 & DIg TE
k & 98 A R o afiavor 2x2 —kx +x+8=0 &
ol IS Ud SRER B [BIT Ranchi 1990]

[T 1989]

[T 1990]

(a) —9 AT —7 (b) o TAT7

(c) —oqAT7 (d) od&T-7

feama THfiavor 2x? +3x+1=0 & HeT &8F [T 1983
(@) *URHAT (b) TR¥H

(c) BIUH () T ¥ PIg Tl

afe Lm,n GRS B FAT l=m, AT FH@GROT

(-mx? =5(0+m)x —2(1-m)=0 el BT

[NIT 1979; RPET 1983]
(b) IRATAD T 9=
d) 9 A P T

(a) ST
(c) TRAID T ST

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

Ife FHIART x2 —8x +(a? —6a)=0 & T aR<dd =l al
[RPET 1987, 97; MP PET 1999]

(@) 2<a<8 (b) 2<a<8

() -2<acx<8 (d) 2<a<8

TR x2 +24/3x +3=0 qol €

(a) dad g e

(b) URFT T TR

(¢) 3R T WX

d) IRAT g fir=y

Al FHHT  (cosp-1)x? +(cosp)x +sinp=0 & T

qrafae &, ar [TIT 1990; RPET 1995]

(@ pen0) b pe [—%%}

) pe@n) d) pe(0.27)

AT x? +2x +2xy +my —3 & I GRAI OFEEUS B AT m
B A B [RPET 1990]
@ -6-2 (b) -6,2

© 6,2 d 62

e . Tq b faw goie €, A FHERU
2ax? +(2a+hb)x +b=0,a# 0, & Ho BT [Pb. CET 1988]

[RPET 1986]

@) uRFa (b) SmaRF™
ORESELESIEEY (d) TR
ax?+b=0 & ¥ Irfad IR A= BT Al
(ay ab>0 (b) ab<0
(¢ ab>0 (d ab<0

FHERON 2x% —5x+1=0 T x2+5x+2=0 & o &
(a) FHAI T 9 i @&

(b) Feraolia g fauda el &

() IUFHA H SRR

() T A PIg T

If§ a+b+c=0, a=0,ab,ceQ,dqN FHHI
ax?+bx+c=0 & Ml I ©

(@) uRAd

(c) R

I a,b,c e Q, a9 FHHI
(b+c—2a)x2+ (c+a-2b)x+(@+b-2c)=0 & 7 &
(@) uRAd (b) IFATAD

(c) SmuR¥y (d) TR
STH x 2 + 2bX + ¢ BT AM gHIHS BN IfS

[Roorkee 1995]

(@ b*-4c>0 (b) b%-4c<0

() c?<b d) b?<c

afe afaERT4x? +px +9=0 & oI FAH B, AT p BT
RUeT A1 © [MP PET 1995]
(@) 144 (b) 12

(¢ -12 (d) =12

FHIHIT  (c? —ab)x? — 2@@° —bc)x + (b —ac)=0 & T
IR B BT Ufe & [TS Rajendra 1982]
(@ a=0
() c=0

b)

(b) b=0
d) S d IS T8I



72.

73

74.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

afg byb, =2 (¢, +¢,) T FHHON x? +b,x +¢, =0 AT
X2 +b,x+¢c, =0 H ¥ $H 9 HH (& I@dl &

T8 "= e o’ ot aHew,

kx? +1=kx +3x —11x? & ¥ IRAADH AT IR &I, &
[BIT Ranchi 1993]

@) -11,-3 (b) 57
© 5, -7 ) = A BIg TR
P y =ax? +bx +¢ TG B FAA E @ 7 AR
(a) 4ac<b? (b) 4ac>b?
(c) ac<h? (d ac>hb?
afe FHHR a_,_ b _13 g aRHmr #
X+a+m x+b+m
R g forg # o &, a1 m &1 79 gem
a+b
@ (b) o
a-b 2(a—h)
© a+b @ a+b

afe T (% +b%)t? - 2(ac +bd)t +(c* +d?) =0 @& Hal

IR B, T4 [MP PET 1996]

(a) ab=dc (b)
a ¢

(d) I

k @ 5 74 & ford aefravor

x2 =20 +3k)x + 7(3+2k)=0 & I SRER BT

ac =hd
(¢ ad+bc=0

[MP PET 1997]
10 10
(@) 1,—? (b) 2,—?
10 10
(©) 3,—? @ 4=
afe THHIOT x? +a? =8x +6a & HA ARKIAD o, Al
[MP PET 1999]
(a) ae[2,8] (b) ae[-2,8]
(¢ ae(2,8) (d) ae(-2,8)

afdp,qeql,2,3,4}a FNERT  pxZ+gx+1=0 A

A0 @ H@n e g aRdfas 8, €
[T Sereening 1994]

(@ 15 ®b) 9
(c) 7 d 8
(B g a9 B ford aiieRr

x2—(Bk—1)x + 2k?+2k-11=0 @& ¥ FAM &R
[Karnataka CET 1998]

@ 5 (b) 9

(c) (a) TAT (b) ST d o

kD g a9 © oy IeRT k-2)x2 +8x +k+4=0

@ TFI el g, = qAT oS Bl

@ o 2
() 3 d -4

[Orissa JEE 2002]

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

=———
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e

T k e (-0, - 2)U(2,0), T§ FHHIT X% +2kx +4=0 &

qal BR [DCE 2002]
(a) A%

(b) IS qT =
(c) TRAAH qAT RIS
d) TP IS AR TH Hledf1dh

e FHHRT M -nx2 +(—x +1-m =0 & HA IR &f

Al [ m AT 5 7 BT I B [DCE 2002]
(@ 2l=m+n (b) 2m=n+1
(¢ m=n+l (d I=m+n
]EAGH YU 4« @ fed AW @ o e
X2+5X +k=0 Eﬁﬂ\(_"fzb—l?’qﬁ—cﬁgﬁﬁ [Kerala (Engg.) 2002]
@ 4 O
(c) 6 d 7
I FHHRT 4x° +6px +1=0 & H FHF B Al p Bl
AN BT [MP PET 2003]
4 1
(@) 5 (b) 3
2 4
(c) 3 (d) 3

X2+ X +1+2k(x* —x-1)=0% YOI 9 B9 & oI k&
(@ 2 (b) o
(e) 1 d) 3
afd sinAsinB,cos A TUIRR &0 # & A FHIaR0T
x? +2xcotB+1=0 & HoT AWxd B8F
() arfas

(b) TS

(&) 19 =T

(d) SRR

AT x* —4x® +ax? +bx +1 =03 IAH q B B
for & dum's @ A BAT [DCE 2005]
@@ -6-4 (b) -6,5

() -64 d) 6-4

e FHHT 5x2+13x+k =0 B TP o UH—gEX Bl
ghA Bl Al k = [MNR 1980, 1983]

[Orissa JEE 2004]

[Orissa JEE 2005]

(@) o (b) 5
(e) W6 d) 6
e o TAT B AHMBROT 4x?+3x+7=0 D HA B al
i + i - [MNR 1981; RPET 1990]
a p
3 3
(a) - (b) 7
3 3
(c) T (d) 5

afe TR (@+1)x% +(2a+3)x +(3a+4)=0 & HAl &I

UFEHA 2 BI, A Gl BT AN 8
(@ 1 (b) -1
(© 2 d -2

A BT ax? +bx+c=0F A o TAT A B AT
FAIPROT cx? +bx +a=0 & 9o B
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]
[MNR 1988; RPET 2003]
1
a) —a,— b ,—
@ -a-p (b) «a 5
© == (d) T ¥ BIg Tl
a p

AR @, f TG ax’+bx+c=0 B HA &, q TE
R s ot a+%ﬁﬁﬂ pelai g
o

[RPET 1991]

a) acx?+(a+chbx +(@+c)?> =0

b) abx?+(a+c)bx +(@+c)?> =0

¢) acx?+(a+h)x+(@+c)? =0

d) T A IS T

afe FHERTT ax’+bx+c=0® TH HA FHDIT
ax?+b'x+c'=0 @& TP Hol &1 GHA I, Al [NT 1968]
(a) (cc'—aa’)? =(ba’'—cb")(ab’—bc")

(b) (bb’—aa’)? =(ca’—bc')(ab’-bc’)

(c) (cc’—aa’)’ = (ba' +ch")(ab’+bc’)

(d) 37H & DIg TE

af o @A p TR 2x% +2(@+b)x +a® +b? =0 B HoA
8l, dI 98 FHIaxvT s 9 (o + f)° T (@ - f)* B, B
() x2%-2abx —(@%-b?)?=0

(b) x?—4abx —(a®-bh?)* =0

() x?-4abx+(@°-b%?=0

(d) T A PIg LN

Il 2+iy/3 THBRUT X2+ px +q =0 SI&T p TAT ¢ IRA(ID
g, BT UP e &, aI (p,q) =

(
(
(
(

[T 1981; MP PET 1997, 2004]
@ 47) (b) (4,-7)
© 47 d) (-4,-7)
I FHHRT X2 +2x+34=0 & HAl B IR ITD
OFAHA & SRER B, Al A=
@ 4 (b) —4
© 6 (d) 379 & DIg TE
A o dUT AEHERIX? +6x+4=0 B T B AR
3a+28=-20 & A A=

(@) -8 (b) —16
(&) 16 d 8

A o TAT f BT 2x% -3x+4=0F HA 8, A ¥
FHIBRYT S qa o® Ta1 p2 800, ©

() 4x*+7x+16=0

(b) 4x2+7x+6=0

() 4x%+7x+1=0

(d 4x2-7x+16=0

A o qAT g TGO x2 —a(x +1)-b=0 & A B, @

(@+)(B+1)=
@ b (b) - b
() 1-b (d b-1

I o T B FHERT 2x2 —2m2 +)x +m* +m? +1=0
% 9 B, Al o+ pP-

20.

22,

(@ o (b) 1

(© m d m?

afe FHERT ax? +bx +c=0 & Hel &I AU p:q 2,
ar [Pb. CET 1994]
(@ pab®+(p+g)’ac=0 (b) pgb®—(p+g)*ac=0
(© pga’—(p+0a)’bc=0 (d) 3TH A P T

A o TAT B TG ax’+bx+c=0% HA 8, dr
a Ji]

ag+b aa+b -

2
@ ® 5

2

() @ -3

afe FHIHIT ax? +bx +¢c=0 & HaAl BT IRT 9> 1 &
ART & RIER B,

2
a
2
c

(a) a(@a+b)=2bc (b) c(a+c)=2ab
(¢) b(a+b)=2ac (d) b@a+b)=ac
afy wher —% L _1 & qer R ¥ R e

X—a X-p
foe ¥ fAwd & @ a+f4-
@ o (b) 1
(© 2 (d) 378 & Big 7TE
AR o qA S TR x2 -2x+3=0 & HA BI, Al dB

TR RAd o al—zaeﬂégﬁé

(@ x%+2x+1=0 (b) 9x?+2x+1=0
() 9x?-2x+1=0 d) 9x?+2x-1=0
I o, f TGO xZ4px+1=0 & qAAT p,5 AHHROT
x2+qx+1=0 & ¥ &, @ q? - p?-
[T 1978; DCE 2000]
@ (@=-NB-Ne+s)p+93)
®) (@+)(B+y)a-93)B+05)
(© (a+B(B+7)a+)B+0)
(d) T A BIg TE
I o, TNEOT x2-px+q=0 TAT o, [ FHEO
x2-p'x+q'=0 & A &I,
(@-aV +(B-a) +@=pY +(B~ ) B AT M
(@ 2{p*-2q+p*-29'-pp?}
& 2{p?-2q9+p*-29'-qq’}
(© 2{p*-2q-p'*-29'-pp}
&) 2{p*-29-p*-29'-qq’}
e ax?+bx+c=0 & TH o, W ol &I 97 & T4
b® +ac? +a’c &1 AN BN
(a) 3abc (b) —3abc
(© o (d) ST ¥ BE A
UH i TRt H, e ol &1 FHR A (AM) A
2 AT YUK AT (GM) G B, BRY [T 1968, 74]
(@) t?-2At+G?=0




23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

3L

(b) t*—2At-G*=0
() t*+2At+G?=0
) & W BIg Al
afe TR (x—a)(x —b)=c,c#0, & HA o ST, T
(x—a)x-p)+c=0 & TA BT
[T 1992; MP PET 2000; DCE 2000]
@) ac (b) b,c
(¢) ab (d a+cb+c

afe AT x? —px+8=0 & HAl P F<R 2 8, d9 p

GG E}PT[ [Roorkee 1992]
(@) £2 (b) 4
(¢) =6 (d) =8

Al g FHAROT ax® +bx +c=0 & HAl B AN, oAl b
el & il & A & weE a2 2 8 g

cahb
[AIEEE 2003; DCE 2000]
(@) FATR o7 b) TUIR o7 #
() BIHD 2o ¥ d) ST ¥ BIg TRl

afe FHEROT ax? +2bx +¢c=0 @& HA o TAT S B,

\/E+\/Z BT JT B
g a

[BIT Ranchi 1990]

2b

a) — b)) —
(a) c (b) o
2b —b

0 —— ) —=
© e ()JE

g8 97 afieRT s e arafde € den e ww
qA 7+5i8, BRI [RPET 1992]

(@) x?-14x+74 =0 (b) x?+14x+74=0
() x*-14x-74=0 (d x*+14x-74=0
afy wlew L Lt _lg EGEENCRC G ENT
X+p X+¢ r
el & €, 1 el &l JoEH erT [T 1967; RPET 1999]
p>+q° _(p*+9?)
(@) 2 (b) 2
2 2 2 2
P~ —-q (P°-a°)
c d - —=7
() 2 (d) 2
I FNHRT ax? +bx +c=0 & A Th—g@ & Jahd
gl ar [RPET 1985]
(@ a-c=0 (b) b-c=0
(¢ a+c=0 (d) b+c=0
a8 faard aHiexy fadr v qo 2 —+/3 8, B
[RPET 1985]

@ x?>-4x-1=0 (b) x?—-4x+1=0
() Xx2+4x-1=0 (d x®>+4x+1=0
Il FHERT AxZ+Bx+C=0 & Hd o T S T
AT X2 +px+q=0 & qA ?, 2 & @ p & A

BT [RPET 1986]
B -2A 2AC - B2
2 —_ . -
(©) B —4AC d) s 9 ®IS &l

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

=———

[ee————]
g8 fgard FHeRe [T U 4o _ 8, B
+
[RPET 1987]

@ x?+4x-1=0 (b) x*+4x+1=0
© x2-4x-1=0 d) V2x% —4x+1=0
afe @R x2+x+1=0 & A @, f TAT GG

x2+px+q:0‘cﬁﬂ§r%,£ g, @ p & A BN
(04

[RPET 1987]
(b) =
(d) 2
e o, FHERU xP+ax+b=0a HA B, I
o+ g ST A BN [RPET 1989; Pb. CET 1991]
() —(°+3ah) (b) a®+3ab
() -a®+3ab (d a®-3ab
e FHBRT x2 +px+q=0 & HAl BT AN I JRR
BT A T[T 81 A1 77 H P T © [Dhanbad Engg. 1968]
@ 9p* =2g (b 29*=9p
() 2p*=9q (& 99 =2p
afe FHEROT x2 +2mx +m?2 -2m+6=0 & HeI WER &,
A m BT HH B [MP PET 1986]
(@ 3 (b) o
() 2 (d)y =
afe FHHT 2k +1)x2 —(Tk +3)x +k+2=0d HA TH
TR T GahA B, AT A ST A9 BT [MP PET 1986]

(@ o (b) 1
() 2 d 3

I FHIBROT ax? +bx +c =0 FA | Jm2l &, ar

[MP PET 1986; MP PET 2002]
() b2 =9ac (b) 2b? =9ac
(¢) b?=-4ac (d a?=c?
afe fodt fgara afiaRor & ol &1 a0 2 ® vd 398 gt

BT TN 98 & T AHIBRUT BT [MP PET 1986]
(@) x?+2x+15=0 (b) x?+15x+2=0
(6) 2x%-2x+15=0 (d x2-2x-15=0

gfe ARV ax’ +bx+c=0 b HA o, f B, @
af® +a’f+af B HH BT [EAMCET 1980; AMU 1984]
cla-h)

@ = ®) o

() —:—2 d) 3TH | PIE B

afe FHHT mx 2 +6x +(2m-1)=0 & el B [OHA
-1 %T Tl m @I 79 BT [Pb. CET 1990]
(@ 1 (b) -1

1 1
© =

d -=
3 3

FHIAIT X2 +ax+b =0 HA p TAT g B AT I8 FHIBIIT

S/ [ p2q AT pg? g, BAT

[MP PET 1980]
@@ x*+abx+b%®=0 (b) x*-abx+b%®=0
() bx?+x+a=0 (d) x2+ax+ab 0
1
g IR0 fords qer g, BN
BT J_
[MP PET 1994]
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44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51

52.

53.

a) 7x*-6x+1=0
b) 6x%-7x+1=0
) X2—-6x+7=0
d) x?-7x+6=0
X o AT p NG x? -4x+1=0 P A & A

=

(
(
(
(

o + B2 ® AN B8R [MP PET 1994]
(@) 76 (b) 52
(c) —52 (d) -76

T QI bl D W& AU Bl H AN B AR T AT

ToHHA B A T 7 | =T R [MP PET 1994]
(@) 42 (b) 24
() 12 (d) =21

afe o, FHERO 2x? -35x+2=0 & HA B,

(2a-35)*.(28-35)° &1 94 B [Bihar CEE 1994]

(@ 1 (b) 64 .
(©) 8 (d) TH A PIg LN
AR o, 0 TNBRT X2 +x+1=0 & Ho &I, A I& FHHIT
s 9 o™ ,a% 8 [AMU 1999]
(@) x2-x+1=0 (b) x%2+x-1=0
() Xx2+x+1=0 @ x®+x¥41=0
afg 3p? =5p+2 dAT 3q° =5q+2, &l p#q & dd pg=
2 2
@ 3 (b) -3
3 3
(c) £l (d) -5

AR o, p T FHERT xX+bx-c=0% A g, A dB
IR 519 JT bdem ¢ € 7 [Pb. CET 1989]
@ x*+ax-pf=0

®) X’ -[(a+p)+aflx-afla+p)=0

(© X2 +[la+B)+aflx+afla+pL)=0

d) x*+[af+(@+Px-afla+p)=0

T o T B ANEIT ax? +bx +¢c =0 (ab,c A==
29 az0;),® qd B, AQ+a+a?) (+4+p7) -

[DCE 2000]
(@ =L (b) EATHD
() FRUTHD (d) 37 & BIg T
afe FiERer ax? +bx+c=0 & HA dRdAd B T
Lla 2+l u g q9 (a+b+c) BN AE &M
a— o

[AMU 2000]
() h?-4ac (b) b2 -2ac
() 2b?-ac d) STH | BIg T8I

T ax® +2bx +¢ =0 & Fal BT 3R
px2 +20x +r=0 & Hall & MU & IR &, qd

[Pb. CET 1991]
b_a b® _a*
® % pr ®) = pr
2b  q? : .
© —=" d) 3T 9 IS &I
ac pr

AR x2 +bx —c=0,(b,c >0) & A &

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

(a) Tl EHIHS ®b) SF FoTHS

) fawda foesl & d) 3TH & IS T

& p TAT g FHEIT x? + pg = (p+1)x & T &, AT ¢-

@ -1 (b) 1

() 2 (d) 9 9 PIg &

e ax? +bx+c=0 & A o, f TA AX*+Bx+C=03
: B2 -4AC

‘ﬂ\?’fa—k,ﬂ—k,?f,?ﬁm

(@ o (b) 1

A a)’
(c) (;] (d) (K]
AR p FAT g FHIPROTX? + px +q =0 F &I, Al

[T 1995;AIEEE 2002; UPSEAT 2003;RPET 2001]

(a) p:l,q:—2 (b) p:_27q21
(9 p=1qg=0 (d p=-2,q=0
afe TN ix? —2(i+)x +(2—) =0T T o 21 B,
v gERT A BT
@ - (b) 7
() 2+i @ 2-i
ARV 5x% ~7x+k =0 & HT Tb gAY & Fobd 8, ol
k T J19 BN [RPET 1995; MP PET 2002]
@ s (b) 2
(c) s (@

FAHRTX? ~7x+6=0 & qd o, B, &, aﬁl+%:
o

BT HA & [RPET 1999]

[RPET 1995]
(a) 677 (b) 7/6
(e) 7n0 (d) 8/9
AR o, p BT x? -2x+4=0% HqA &I, A o’ + f°
ENERE [EAMCET 1990]
(@ 16 () 32 .
(c) 64 () T A PIg T

IfE a(p +q)2 +2bpg +¢c =0 AT a(p +r)? + 2bpr +c =0,
a9 qr -

2, C 2, a

= b a

@ pre ) p+
@ p2+d @ p2el
b a

T AHERT (a+b —2c)x2 —(2a-b-c)x +(@—-2b+¢) =0
D o &

() a+b+c3Ra-b+c (b %Gﬁ'\’a—ZbJrc

L @) o wad ad

a+b-x
A o, p WHEOT ax?+bx+c=0 & HA B, A GE
WUTWH\F{ 2+a,2+p g, BN [EAMCET 1994]

a) ax?+x(da-b)+4a-2b+c=0

(
(b) ax?+x(4a-h)+4a+2b+c=0
(

() a-2b+c 3R

o) ax?+x(b-4a)+4a+2b+c=0
(d) ax?+x(b-4a)+4a-2b+c=0

A x2 +bx+c=0 TAT X2 +qx +r=0 & Hal B FJUTd
|qAE B, T [EAMCET 1994]



65.

66.

67.

68.

69.

70.

7.

72.

73.

74.

() rZc=b?q (b) r?b=c?q

() rb?=cq? (d) rc? =bq?

A x2 —x -k =0 & UF o1 T &T I B, 79 k=
[EAMCET 1986, 1987]

@) 2+43 b) 3+42

© 2++5 d 5++42

Al 3+4i FHHT x2 +px+q=0 HT Th A & (p AT ¢

Irafde A §), 99 [EAMCET 1985]
(@ p=6g=25 (b) p=6q=1
() p=-6,q=-7 (d) p=-6,q=25

If fgamia TR ax? +bx +¢ =0 @i H AT I8
gt & it & A B awew @ ar L P

ac a’

[BIT Ranchi 1996]
(@) 2 (b) -2
(€) 1 ) -
A o TAT p AHHRU x? -6x+a=0 P HA B AR
T 3a+ 24 =16, G B 8l, qd 2 BT AF ©
(@ -8 (b) 8
(€ -6 d o
A o FM B FHER X2 +mx +n=0% AA §, T qE
TR 596 qA o o op® €, ©
a) 1*x2—nlm?-2nDx+n* =0
b) 1*x% +nlm? —2n)x +n* =0

o I*x2+nlm? -2nhx-n* =0

[MP PET 1997]

(
(
(
) 1*x% —nl(m? +2nl)x +n* =0
fe FHEROT X2 + px +q =0 B oAl HT =R 18, AT

[MP PET 1999]
@ p*=4q (b) p*=4q+1
() p*=4g-1 (d) = A P AL

FRBROT (5 +4/2)x%2 —(4 +4/5)x +8+ 245 =0 & il BT
BNIHE HEY (harmonic mean) g
[T 1999; MP PET 2000]

@ =2 (b) 4
(c) 6 (d) 8
I FNBRT x° ~bx +c=0 & T &I HANTT YoIP & ol
b% —4c &1 A BT

[RPET 1991; Kurukshetra CEE 1998; AIEEE 2005]
(@ 1 (b) 2
(0 3 d) 4
I o TAT B FHHRIT AX°+Bx+C=0 & Hd B, oI

o+ p & 9 Br [RPET 1996; DCE 2005]

3ABC -B?® . 3ABC +B?®

Al ®) AS
B® —3ABC B® —3ABC
O 9 e

I @, f THERT x2 —(L+n?)x +%(1+n2 +n*) =0 qaol

g, @ a?+ % &1 AE BAl
@@ 2n (b) n®

[RPET 1996]

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

=———

i e U9 srafierd 183
]
© n? d) 2n®
p® 8 A9 & fo) FHHROT x2 —30x +p =0 FT T Hol
a&:{:ﬁ H BT I EﬁTﬂ [Roorkee 1998]
() dad 125 (b) 125 TAT -216

(c¢) 125 AT 215 (d) BIA 216
AR x2 =3 +1 =0 Hell B af BT TNT BT

[Karnataka CET 1998]
@ s (b) 7
d)

[Karnataka CET 1998]

() x2+x-6=0 (b) x2-x+6=0
() 6x%+x+1=0 (d x2—-6x+1=0
FHHT x2 +px +q =0 & Hall & AW, Al & T &

ANT & RIS B, al [Pb. CET 1999]

@ p*-9*=0 ®) p*+q®=2q

(© p*+p=2q (d) T ¥ BIg T

e o, fENBIT x2 —3x +1=0, & HoA B, AT FHDIT
1 1 §

ISNEX S 7252 g B [RPET 1999]

(@ x2+x-1=0 (b) x2+x+1=0

() x?-x-1=0 d) STH | PIg B
FHEROT ax? +bx +c=0 & HAl B 1 HA B W U
ol g7 T Ffiaxor 2x2 +8x +2=0 & T4

[EAMCET 2000]
(@ a=-b (b)
() c=-a (d)
A o p BT 9x*+6x+1=0 & Ha B, O IE
FHIHRT o 9a qe la% 2, BT

a

(@) 2x2+3x+18=0 (b) x2+6x-9=0
() x> +6x+9=0 d x*>-6x+9=0
e o T p WHER 6x% -6x+1=0 & HA B, aI

%[a+ba+0a2+da3 ] +%[a+b/3+cﬂ2+d/33 ] B AM

b=-c

b=a+c

[EAMCET 2000]

Gl [RPET 2000]
1 a b c¢c d
(a) Z(a+b+c+d) (b) Tyttt
a b ¢ d . .
© 373%37% (@) T F PiE A
AT tan @ TAT tan B FHIEROT x?2 —px +q=0 P HA 8,
ar sin’(a+ )= [RPET 2000]
_ e p’
p’+(-0)° ® T
q° p2
2.2 d —
p’+(-0)’ (p+0)?
3 X—-m  X+n .
e mx+1:nx+1$q§ Eﬂﬁb“?éﬁ
@ [MP PET 2001]
(@ n=0 (b) m=n
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=
() m+n=1 (d m?+n?=1
85. Ifa FHIART x? —5x+16 =0 & HA a, B B A FHIDBROT

86.

87.

88.

89.

90.

9L

92.

93.

94.

95.

x2+px+q=0 & g a® + f°, %ﬁ,ﬂ’d

[MP PET 2001]
@@ p=14g=-56 (b) p=-149=-56
() p=14g=56 (d) p=-149=56
k & fa a9 & ford FHaRoT x? —x +3k =0 &1 U Hd
FHHT x% —x+k =0 & Ud HeA BT GIAT EFIT

[UPSEAT 2001]

(@ 1 (b) -2

(€) 2 (d) 379 & Big 7l
AR, f FHBRTX2 —x+p=0 & TA T y,5 FHIBIT
X2 —4x+q=0% HA B A a,B,7,6 TR SO0 F §,
dr p,q @ YUIi A9 A BAI

(@ -2,-32 (b) -2,3
(¢) -6,3 (d) -6,-32
98 T FHIHRY, [5d el BT AR AT 8/5 T GeshAl
P FHIR AT 8/7 ©, BRM [AMU z001]

NIT Screening 2001
g

(a) 5x*>—-16x+7=0 (b) 7x?-16x+5=0
() 7x*-16x+8=0 d) 3x2-12x+7=0
afd 1-i FHROT x? —ax+b=0 & Y& o BT I b =

[EAMCET 2002]
@ -2 (b) -1
(e) 1 (d) 2
afe FNEROT x2 +kx —24 =0 &1 UH qol 3 81, a1 I8
BT 9 TH el BRI [EAMCET 2002]
@@ x?+5x+k=0 (b) x?-5x+k=0
() x?-kx+6=0 (d) x?+kx +24 =0
AT o= p fga® =5a-3 T % =543, Td FHNHIT

oraa 11?1’% wi £ ¢ e [AIEEE 2002]
o

(a) 3x%-25x+3=0 (b) x*+5x-3=0

() x*-5x+3=0 (d 3x%-19x+3=0

gfe IHdpRol x2 +ax+b=0 9T x> +bx +a=0 & G

Al BT R FAM 8 AR a=b @ [AIEEE 2002]
(a) a+b+4=0 (b) a+b-4=0
(¢ a—-b-4=0 (d a-b+4=0
t?x%+| x| +9 =0 KD Al BT OB I
[AIEEE 2002]
(@) XA GATHB (b) AR FOMHB
() IRaE T8 & d) STH | PIE B
afe TR 12x2 -mx +5=0 & o 2:3 ¥ 8 Al m=
[RPET 2002]
@) 5410 b) 3410
(© 2410 (d) T ¥ P T

e TR x2+px+q=0 & Th oI 2+43 & dl p
AT g HT A9 BT [UPSEAT 2002]
(@ -4

© 2 V3

(b) 4, -1

& -2 -+3

96.

97.

98.

99.

100.

101.

102.

103.

104.

105.

106.

I8 Uiy [5aa o) TR ax? +bx +¢ =0 & U 9

W Hel a1 = NG 8T, © [DCE 2002]
(a) b?=8ac (b) 3b%+16ac=0
(¢) 3b?=16ac (d b%+3ac=0

98 FHIeRE, s 1 FHIeRT 3x2 -20x+17 =0 &

H\?’ﬁ Eg GgohH B, © [DCE 2002]
(@) 3x%2+20x-17=0 (b) 17x2-20x+3=0
() 17x2+20x+3=0 d) STH | PIE B

A ¢ f NI X2 42x+4=0 B T & Ao+
a

53
BT H9 BT [Kerala (Engg.) 2002]
1 1
(@) Y (b) >
1
c d —
() 32 @ 3

qrEIfde IOl BT ATH T BT a8 FHIBR Srd U
11?[1+i%\',3ﬁ7ﬂ
(@ x%+x+1=0 (b) x2-2x+2=0
() x?+2x+2=0 d) x?>+2x-2=0
IE I FHIHR0T g1 B, RS Jal b1 FHRR JRg 9 qefl

[Kerala (Engg.) 2002]

TUTIAR. HIEY 4 2 [AIEEE 2004]
() x*-18x-16 =0 (b) x*>-18x+16 =0
() x?+18x-16=0 (d) x?+18x+16 =0
gfe wfiaxR 6x2-5x+1=0% Hd o, f &
tan o +tan! B BT AN BN [MP PET 2004]
(@) nl4 (b) 1
() o (d) x/2
Ifg FHHRoT xz—px+q=0‘$‘j§faﬁ%ﬂbﬁ,?‘ﬁ§+%:
[Orissa JEE 2004]
1 1
@ — (b)) —
p q
1 p
—_ d) =
(c) 2p (d) q

afe TR X% +px +q=0F b oI IR AR &
g &1 9 2 I 98 FHIBROT BT
@ p’+a’-q@p+1)=0 (b
© P°+a’+g@p-1)=0 (&) p°+q”+ql-3p)=0
e FHHROT x? +ax+3=0 BT TH o 3 & AT A
FHIBIT x? +ax +b=0 & T o &I A AT &1 Al b BT
A BT [) & K 2005]
@ 3 (b) 4

() 2 (d 1

AR o, f TGO ax? +bx +c=0 & T & 3R (a+f,)
(a?+ p%), (% + p°) qUIR st # € I9 (ST8f A =b? —4ac)

[NT Screening 2005]

[T Screening 2004]
p2+q%+ql+3p)=0

@ A=0 (b) bA=0

() cbh=0 (d cA=0

T a-p=af B T 2x2-(p+1)x+(p-1)=0H p &
EICi]

@ 1 (b) 2

[Orissa JEE 2005]



107.

(0 3 d -2
afg 3p2=5p+2 dAT 3q>=5q+2 & p=qe, o a8
THIHROT g7 § RFd JoT 3p-2q AT 3q-2p &

[Kerala (Engg.) 2005]
5x?+3x+100 =0

5x2-3x-100 =0

(@ 3x*-5x-100 =0 (b)
() 3x2-5x+100=0 (d)
(&) 5x2+3x+100 =0

ol & SHAMTS 8N BT Ufaae, 99 dold 9 Hall

o1 fRerfa

s FHeR k(x2 +3)+rx+2x2-1=0 oI
6k(2x? +1)+ px +4x? -2=0 & 3FI g1 SWAfTS &, ar
2r—p &7 H9 B8R [MNR 1983]
(@ - (b) o

(€) 1 (d) 2

afg FNaRoT x2 +px+q=0 TAT X’ +ax+ B =0 & Th
el SIS &I, Al SHHT A9 BT (SRl p # @ 3R q = )

[NIT 1974, 1976; RPET 1997]

R L PB-aq

@ = w2

(0 9=L oy PB= d) = ¥ P T
a-p q-p

afe 1 FaRol x? —cx+d =0 @M x?-ax+b=0 @I
T IS e B T AT FHIGROT T ol /Il B,
a9 2(b+d) =

@ o (b) a+c

(© ac d) -ac

g x? —hx —21=0,x> -3hx +35 =0 (h>0)TH SHIMS
el I@d €, 99 h &1 7 & [EAMCET 1986]
(@ 1

(b) 2

() 3

d 4

afe @H@Rel x?+px+qr=0,
x2+rx+pg =0 & YIH J¥ IVAMS Hol @al B, T4
= S W@t &1 aeThe @

x2+gx +rp =0,

—(p+q+r) —-p+q+r
@ —— ®) —
(© —(p+a+r) (d) -p+g+r

Ife IMHRT ax? +bx+c=0 TAT bx2+cx+a=0 TH
3 3 3
S e v & Ao a£0,q9 A0 FC

abc
[T 1982; Kurukshetra CEE 1983]
@ 1 (b) 2
(© 3 d) T ¥ PIg Bl
afe THERON X2 +px+q=0 TAT X’ +oqx+p=0F ThH
ol SIS &1, @ p+q+1l= [Orissa JEE 2002]
@ o (b) 1
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if iR vd rafieRi 185

() 2 (d) -1

e x?+ax+10=0 dAT x> +bx-10=0 & TP I
SHafTss 81, I a?-b? & A BRI
(@ 10 (b) 20
() 30 (d) 40
x? ~11x+a T x? ~14x +2a H1 (& PHETS IHIS

[Kerala (Engg.) 2002]

gﬁTﬂ, uﬁ a= [Roorkee 1981]
@) 24 (b) o, 24
(¢) 3,24 (d) o3

e x?2-3x+2, @D x* —px? +qF TP ORITS g,

ar (p,q)= [1IT 1974; MP PET 1995; Pb. CET 2001]
(@ (3.4 (b) 4 5)
() (43) (d (5.4)
e x ARS8, AIx? —8x +17 BT JAdH A1 BN
[MNR 1980]
@@ - (b) o
(e) 1 (d) 2
o . X2 +14x +9 .
Ife x arafdd &, @ ASTE ————— & AfADdH Ud
X“+2X+3
~AdH HIT BhT [Dhanbad Engg. 1968]
@ 4-5 (b) 5 -4
() -45 d) -4-5
IfE x qu&w%",?ﬁw’mm};zﬁﬁrsmﬁ
2X°+3X+6
TR Al DT TV BRaAT B [T 1969]
11 11
@ (13’3) ®) { 13‘3}
11 . .
© ( 3.13] (d) T A BIg TE

AT x2+px+1, TAB ax® +bx +cH TP UHEETS T,
ar

[NT 1980]
@@ a’+c?=-ab (b) a®-c?=-ab
() a?-c’=ab d) 3TH | BIE B
I x,y, z a=dfa®d 9 A= &,
u=x2%+4y? +92% —6yz — 32x — 2xy BHIAT BT [NT 1979]
(a) STRUTCHD (b) SETHD
() A (&) ¥ & PIg TE
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16.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

UNIVERSAL
186 & TRV Td A
—

e x gTHD © A 5+ 4X —4x2 BT Afbaq d19 8

[MNR 1979]
@) s (b) 6
(9) 1 (d) 2
IfT x adfded 8, A B % BT YAb A
qReIfad B8R, Af [1IT 1984; Karnataka CET 2002]
(@ a>b>c (b) a<b<c
(¢ a>c<b (d) a<c<b
- X2 —3x+4 .
I x arRdfdd B @ AWH ———— b B ud
X +3x+4
RATH A ® [T 1984]
1
(@) 21 (b) S'E
© 7.2 @) A BE
2
ﬁxaﬁm%ﬁ%ﬁmmﬁwzﬁéﬁﬁ
X" +2ZX —
:%T Eﬁ'ﬂT [Roorkee 1983]
(a) —9 TAT —5 (b) -5 TAT 9
(c) o AT 9 (d) 5 qAT 9
Ifg x IRAAd® 8@ x% —6x +13 BT AN HH F8l B
[RPET 1986]
@ 49 (b) 64
© 7% d 8

RIS (-3,3/2) H x? —3x+3 & gAdH 949 2
[EAMCET 1991; 93]

(a) 3/4 ®) 5

() -15 (d) -20

IfT x2+x+a=0 Eﬁ‘ﬂﬁ'aﬁx”ﬂmgﬂa [EAMCET 1994)]
(@) 2<a<3 (b) a>3

(¢ -3<a<3 (d a<-2

i FHHRI x? -2ax+a’+a-3=0d ¥ AKIAD ©
AR 39 FHA €, oI [T 1999; MP PET 2000]

(@) a<2 (b) 2<a<3

() 3<ac<4 (d a>4

e x IS 2T A FHIPROT X2 —6x +10 BT =ATH A4
BRI [Kurukshetra CEE 1998]
(@ 1 (b) 2

() 3 (d) 10

AR o, f FART x2+(B-A)x-A=0 & HA &8, Al A
D 9 99 & - @ + 2 &1 919 a9 811

[AMU 2002]
@ o (b) 1
(c) 2 d 3
T f(x)=x?+4x+1 @9
a) f(X)>0 I xd oy
b) f(x)>1 S x>0
) f(x)21 59 x<-4
d) f(x)=f(-x) 9§ x & for¥

A o, y=ax? +bx +c &1 UT% YR oxar §, 99

28.

29.

30.

3L

32.

33.

34.

@ a<0 °l o (4,0)
(b) b? <4ac
() ¢>0
d) 2 pTAT g Ot €
e a,b,c WA IRdfdd A=AC 8 f6 a+b+c=0 8 9
T FHHROT 3ax? +2bx +¢ =0 BT

[MNR 1992; DCE 1999]
(@) ®F T HF TH Tl [o,1] |
(b) P A HH TH A 1, 2] H B
() ®F | 9 TP qof [-1,0] § &
() T A PIg T
A o, f T FNBT ax? +bx +c=0 @ ol Bf IR k BIg
IRafde AT §, d 98 ufae e fold a<k< g 8,
BT
(a) ac>0 (b) ak?+bk +c=0
(¢) ac<0 (d) a%k?+abk +ac<0
p B q GG s ford FHIBT
4x% —20px +(25p® +15p—66)=0 & Al HoA 2 H HA
g R &

4 .
(a) [E' 2] 7

4) .
() [—1,—gjﬁ

A o TAT B (a < f THIRT x> +bx+c=0 & HA &,
SEl c<0<b, T9

(b) (2, ) #

d) (—0,—1) ®

[T Screening 2000; Pb. CET 2000]
O<a<p b)) a<0<pd el
a< <0 d) a<0<4al<p

Ifg b>a T TR (x —a)(x —b)=1 &

(@)

(o)
[NT Sereening 2000]

(@) F HA [a,b] # BN

(b) TFI A (~o0,a) H BT

() Sl qA (b,+o0) H BRI

(d) TP HA (—0,a) H TAT TERT TA (b, +0) H BRI

FHHIT x° —6x? —4x+5=0 & IfOHIH aR<AD BAl
B e BRl [EAMCET 2002]
@ o

(b)
9
)

—~ =

3
4
5
I 2a+3b+6c=0 T ANHT ax?+bx +c=0H HH
A BF TP o 1 R § BRI

[Kurukshetra CEE 2002; AIEEE 2002, 04]



35.

36.

37.

@ (o) (b) (,2)
(© (23) d (3.4
afe e a x" +a, X"t +...+a,x=0, a,#0,n>2
B UH OIS A X=a © o  GHew
na,x"*+(Mn-1a, ; x"?+...+a, =0 B (& gHD T
ERISSINES
@ a ARMEARRE (b) ad R
() a¥ F d) o BIeT
Ife 9gue P(x) F1 =T s & Rl a1d <2 &1, Sdih
P(0)=0, P()=1,P'(x) > 0, ¥x  (0,1), T

[T Screening 2005]

[AIEEE 2005]

(@) S=0

(b) S=ax+(1-a}x?,vVae(0,x)

(9 S

(d) S=ax+(@-a)x?, vae(0,.2)

e FHHRT ax?+2bx +c=0, 2bx%Z+cx+a=0 Il
ox?+ax+2b=0 @ HA BT o A f; a A y; a
TAT 5 B T ab TAT ¢ HATHD dARdAD A@rd Bl
a +a’ BT A BN

(@ -1 (b) o

—ax+(-ax2 vaeR

[Kerala (Engg.) 2005]

(c) abc (d) a+2b+c
(€ T ¥ HIE 7l
T IFHIRRUT & Bl 3R fafaer FHHRor

% fepay adfae "W B o FHIeRT
3x2+12x+6|=5x+163¢%?crw%
) (b) 3
) (d) 1
I x IS & TA x+2>x +4 B IIE I T,
REl

— x

[AMU 1999]

a

VIS

—

C

[AMU 1999]
(a) x<-2 (b) x>0
() -83<x<0 (d) -3<x<4
IAMHT X2 —4x <12 BT A BT
[AMU 1999]
(@ X<—-23AT x>6 (b) -6<x<2
(¢ 2<x<6 (d -2<x<6
FHIARUT log(-2x) =2log(x +1) & HeAl &I F&AT BRfT
[AMU 2001]
@ 3 (b) 2
(€) 1 d) 3T 9 IS T

il qrdfde ARl x BT g8 e e o
x2—| X +2| +x >0, BRI

[T Screening 2002]
®) (2 —V2)o/2,%)

d) (2,2)

Jfe FHHRor x% +2ax +10 —3a>0 & dAx e R, T4
[T Screening 2004]

@ (-0, =2)U(2,)
© (oo, UL, 0)

(@ -S5<a<2 (b)
() a>5 (d)

a<-5
2<a<b

=———

UNIVERSAL
i g U Srafierd 187
]
FfraRer x* —4x® +6x2 -4x+1=0 & HA B
[MP PET 1986]
@ 1111 (b) 2,222
() 31,31 (d) 1212

i TR 8x°% -14x2 +7x-1=0 & HA ToIR Soft

| &, a1 qa 8T [MP PET 1986]
11

(@) 152 (b) 2,48

(&) 3,612 (d) 9 4 PIg &

afe BT 4x3 +16x° -9x ~36 =0 H I Hal &I ANT

I & A g 'R [MP PET 1986]
2 2
a) 1,2 — b)) -2,———
(@ 12-2 (b) 33
3 3 3 3
o -332_2 a -42_2
© 3’2‘ 2 @ 2" 2
IO 2x° —14x* +31x° —64x% +19%x +130 =0 T
U&H el BN [MP PET 1985]
(@ 1 (b) 3
(c) 5 (d 7
afe FHERT x3 -3x+2=0 & I A IR 8 Al ol
BT [MP PET 1985]
@ 223 (b) 1,1, -2
() -2,33 d) -2,-21
Ife ab,c aadd B T x3-3b%x+2c, x-a oI

x—b ¥ fowira §, @9

(a) a=-b=-c (b) a=2b=2c

() a=b=c,a=-2b=-2c d) STH 4 DI T2l

A x*+8=0 & o o f ATy &, AT a8 FAHIHROT foT9d
el az,ﬂz qeIr yzé,E}ITIT

@@ x3-8=0 ) x3-16=0

() x3+64=0 d x®-64=0.

Ak o, fy TR xP+4x+1=0 & HA B, @

@+ +B+) "+ +a)t =
@ 2 (b)
() 4 (d)
afe IR X% + px? +qx+r=0 & QI Tl &I AT A
2T Al pg &1 A9 BRI [EAMCET 2003]
@ -r (b) r

(c) 271 d) -2r

e FNERT x3+x+1=0D A a, fy &, AT o p%°
B A BN [MP PET 2004]
@ o (b) -3

() 3 d -1

FqHeRe x* - 2x% +x=380 & HA ©

[EAMCET 2003]

3
5

[UPSEAT 2004

0 s M8y g 183
@ sa IRy g g 128)3

A o, B 7o yTNHRT x° —3x? +x+5=0 S qA &8I, oI
y =Y a? + afy 7 TR B GG BT [ &K 2005]

b y'-y*-y-2=0
d) y®+4y?2+5y+20=0

@ yi+y+2=0
() y*+3y?2-y-3=0
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19.

20.

UNIVERSAL
188 a7 WHIERYT Td STy
—

A o, fy FHEROT 2x° -3x? +6x+1=0F HA &I, I
a?+ Py’ mHA T
[Karnataka CET 2005]
15 15
T4

(a)
9
(c) 7
TGN pax 2 — (p+q)°x + (p +0)° =0 & 8 THeAT ©
[Kerala (Engg.) 2005]

(@) {3.3} () {pq,ﬂ}

q'p q

(©) {3, pq}
p

@ {p+q’p+q}
p g

Critical Thinking

Objective Questions

T

1445 1-+5
(a) > (b) 2
© # @) T B

FHIHRT | x| +| x| -6 =0 HeT B

[EAMCET 1988, 93]

() UP R Had UH dRdfad G
(b) R, fT=ebT AT Th B

(c) aR<IfAeD, fS=aT T I &

(

d) drfa®, e ToEha I 7

Ife ax?+bx+c=0,dqd x=

[MP PET 1995]
) b+4b? —4ac ) —b++4b%-ac

2a 2a

2c . .

() ——F—m— (d) T A PIg &I
—b++b? —4ac
Ife o 2x2 +3x+54=0 TAT X2 +2Xx+31=0 BT
TEh Ao SIS &1, T A= [RPET 1989]
(@ o
(b) -1
(¢) 0,-1
(d) 241
e FHERT X2+ Ax+u=0 B HA W B 3R
AR X2 + Ax —12 =0 &I U qo 2 8, AT (4, 4) =
@ @4 b (44
() (4.-4) d) (-4,-4)
2

afy x arafis € aam k=X Xt &

x2+x+1

[MNR 1992; RPET 1997]

@) %sks:ﬂ (b) k=5

) 3T A IS 7Ll

() k<0
Ife a<b <c<d dd FHHOT

(x —a)(x —c)+2(x —b)(x —d)=0 @& HeT B [T 1984]
(a) dr<fded T = (b) RIS T FHA
(c) HIeErTD d) 379 & BIS T

I TR qx2 +px+q =0 HT A 8, Tl p, ¢
RS 8, qd TS0 x2 —4qx +p° =0 & A ©

(a) ARCIAD T FFH (b) dTIfdD T FHA

(c) BB d) I & BT 7TE

@2 -Dx2+2@-Dx+2 & gD 89 & ford 'a’ & AW

g (= x @& for) [UPSEAT 2001]
@) a=1 (b) ac<l
(¢ a>-3 (d a<-33d1a>1
2
R weeRer X _bX:m_leﬁa\awaﬁqﬁﬁﬁlﬁ
ax—-c m+1

B A m BT HE BT

[RPET 1988, 2001; MP PET 1996, 2002; Pb. CET 2000]

a-b b-a
b
® a+b ®) a+b
a+b b+a
d
(c) + b (d) b_a

FAERUT X2+ px +q =0 B B GHI X BT 01D 13
D WM WR 17 G A1 T, 9 TR B 2 1

-15 UTT U | FHIGROT & Hel 9ol & [NT 1977, 79)
@ 310 (b) -3,-10
© -5-8 d) ST & Brg TE

afe AR ax® +bx +c=0 P TH JI §AX P n I
g1, ar

(a) na?=bc(n+1)2 (b) nb? =ac(n+1)2

() nc? =ab(n+1)° d) 3TH q B RN
Ife g7 FHIBROT ax? +bx +¢=0 BT Th ol AR qol Bl
1 1
A dY BT 8, a9 (ac”)™ +(@"c)™! BT "I BN
[T 1983]
@ b (b) -&
1 1
(c) pn+tl (d) —pn+t
& sina,cos @ FABOT ax? +bx +¢c=07F HA &I, I
[MP PET 1993]
@@ a’-b?+2ac=0 (b) (@a-c)®> =b?+c?
() a?+h?—-2ac=0 (d a’+b%?+2ac=0

e il THBROT X2 — 2kx +k® +k -5=0 & M Fal Bl
AM 5 | $HF 81 drk 71 Rt § Rerd 89 [AIEEE 2005
@ (=4) (b) [4.5]
() (56) (d) (6, )
I FBRON x2 —bx +c=0 TAT x> -cx+b=0 & Hal
BT R A &1, A b+c & A9 7

[BIT Ranchi 1969; MP PET 1993]



20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

(@) 4 (b) 1
(c) o0
Ife FAHIT x? —3kx +2e%%% —1=0 & A BT TOHHA

7 2, @ 39& o aRdfad B e [T 1984]
@ k=1 (b) k=2
k=3 d) 3 | P TE

Ife AR ab —c)x? +b(c—ax +c(a-b)=0 & TP Haol

181, 1 ST Je BRI [RPET 1986]
ab-c) b(c-a)

@ be-a) ® -0

(@ da=b) @) T A B T
ab —c)

R[T ABC # £A @I Scos A+3=0gRT gRI fbam
AT R, A 98 AR R It sinA d tan A E, BT

[Roorkee 1972]
(a) 15x?-8x+16=0 (b) 15x?+8x-16 =0
(© 15x2-8v2x+16=0 (d) 15x2-8x-16=0
Ife AT ax? +bx +c=0FH Th ol A &I a9 &I
ar alc—b)® =cX, & X2
@@ a®+b? (b) (a-b)®
() a’-b? d) STH | BIg T8I
I x?+ax+f=0d YA 8,28 9 x’+ax+b=0 B
qel 3,38l Al x> +ax+h=0 & Hal BT

[EAMCET 1987]
@ 8-1 (b) -92
() —8-2 (d 91
X @ #WHEl P Ggead Wl fb 5x+2<3x+8 T
X+ 2
x—-1
@ (23) (b) (—01)u(2,3)
(© (1) d @L3)
AR o, p BT x?—ax+b=0 & A B T IR
a"+ph =V, B @

[RPET 1995; Karnataka CET 2000; Pb. CET 2002]

(@ Vyq =aVv, +bV,, (b) V,u =aVv,+av,,
(&) V., =aVv,-bv, (d) V,, =av,, -bv,

<4 P TGE BT B, B

[EAMCET 1989]

aﬁ|a2—ﬂ2|:%ﬁﬁ a AT S TSRO

2x? +7x+c=0 & ¥ B, A ¢ BT AF ©
@ 4 (b) o

(c) 6 (d) 2

2 & 5| 99 & ford Wi

x2+(2+ﬂ)x—%(l+/1):0 G Al & G BT AT AT

Sl [AMU 1999)]
(a) 3/2 (b) 1

(c) 12 (d) n/a

AR x°—| x| —6=0 & T IRAMAD Hall BT TOFHA
BT [Roorkee 2000]

27.

28.

29.

30.

3L

32.

33.

34.

=———

I FHIHRY TG SRAAPR 18 set sconsn

@ -9 (b) 6
() 9 (d) 36
RO 3x2+px +3=0,p>0 & (& Hd Ia TR o
DT Ele g>f ?ﬁ p Dbl HIA ﬁTIT [T Sereening 2000]
©) % (b) 1

2
() 3 (d) 3

A o f BT xP+px+q=0 B HA B qAqT
a+h f+h A2 +rx+s=0a J &I, Al

[AMU 2001]
p_q p.r
£.1 b 2h=|P. L
(@) T (b) {q+s}
() p2-4q=r®—4s (d pr?=gs?

afe o TNHIT x? +px +q=0 B A a—2 TAT b- 2 &,
TRl o T HFNHRIT X2 -3x+1=0D HA &, a

[Kerala (Engg.) 2002]

(@ p=19=5

b) p=Lg=-5

() p=-lg=1

d) = q IS Al

a® e 94 & oy aiaRor

(a?-5a+3)x%+(Ba-1x+2=0

BT UH q1 TR oA BT QAT AT [AIEEE 2003]
2 2

(@) 3 (b) -3
1 1

(c) 3 (d) 3

Ife ab,c GP. ¥ B, 99 THIHRON ax? +2bx +c=0 dqAT
dx? +2ex + f=0 & U qr wwarre g, afe 48 1

a'b'c
BT [TIT 1985; Pb. CET 2000; DCE 2000]
(@) AR 2o # (b) ToiR Soft #
() BTIHAD 2o H d) 3TH A PIE B

a® P9 79 & o SHexoix? —3x+a=0 o
x?+ax-3=0 &1 U@ oI SHAMTS BRI

[Pb. CET 1999]
@ 3 (b) 1
() -2 (d) 2
I (x +1) TH
Xt —(p-3)x3-Bp-5X%+(@2p-T7)x+6
BT VS OGS B, I p = (T 1975]
@ 4 (b) 2
) 1 d) =T ¥ PIg Bl

gfe TR 4x* —24x3 +57x% +18x—-45=0 @1 TP
1 3+iW6 ©, a9 I He B
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35.

36.

37.

38.

39.

40.

: 3 . 3
(a) 3—|J§,i\/; b) 3—i 6,iE
() 3—i 6,1@ d) STH A BIS T8I

a P fr A4 el forr THTRROT
2x?-2(Qa+1) x+a@+1)=0 & TH T 2 4 BT d

EGNICCIFRCIC SR [UPSEAT 2001]
(@ 1>a>0 () -1<a<0
() a=0 (dy a>03dr a<-1

abc TEAE HHERI T WElax03IT THBIT
a’x?+bx+c=0 & TH Hd a & TI FHGHO
a’x?-bx-c=0 & Th Hd f & dM O<a<pg o
BT a’x? +2bx +2c=0 &1 UH oA y B ST SHLM

I A [TIT 1989]
@ r=2L ®) ra+l
(6 7=« d a<y<pB
A o, oy FEROT X3 +ax?+bx+c=0 & A B, I
at+p eyt = [EAMCET 2002]
-b

@ 2 b) —

C C

b
© - @ <

a a
e —; 2x EES [1IT 1987]

2x“+5x+2 x+1
(@ -2>x>-1 (b) 22x2-1
() 2<x<-1 d) 2<x<-1
IfE a<0 d9 NHH ax? -2x +4 >0 & A 4 g™
yefdfa g [AMU 2001]
(@) 1+\/1—4a>x>1—\/1—4a

a a
) X<1—J1—4a
a

(c) x<2
@ 2>x>ifvi=4a “;_4""

afe waERer x® -9x? +14x+24=0 & I HAl BT
U 3:2 B Al ol BT [UPSEAT 1999]
(@ 6,4, -1
b) 6,4,1
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T FHIBRUT TG EHBRE 191 :!!!!ﬁiﬁ!l

foa———a]
66 67 a 68 b 69 a 70 b
71 2  a 73 a 74 c 75 b
nswers % 7. ® o m® . ® b
81 82 b 8 a 84 a 8 b
a 86 87 a 8 a 89 d 90 ¢
T FHHIOT B B 9 qoll DI Fpid
91 92 a 93 c 94 a 95 a
1 a 2 b 3 c 4 c 5 b 9% 97 b %8 d 99 b 100 b
6 d 7 d 8 b 9 b 0 d 101 102 d 103 d 104 a 105 d
[ 12 a 13  a 14 d 5 d 106 o a
6 b 17 ¢ 18 ¢ 19 d 20 d
21 a 2 ¢ 23 b 24 d 25 d : S - g
26 27 d 28 d 29 d 30 1 @ T !
C a 8 o
T s T oAl o Reafa
31 d 2 33 b 34 a B a
% b 37 ¢ 38 d 39  a 0 d
1 2 c 3 c 4 d 5 a
41 b 42 a 43 a 44 a 45 c
46 b 47 c 48 b 49 b 50 ¢ 6 B ° B ' B e
51 d 5 b 58 d 54 b 5  d 1 12 a B b “ c 5 a
5% b 57 d 58 b 5 b 60 c 16 7 d 18 ¢ 19 d 20 a
61 C 62 C 63 C 64 a 65 b 21 20, d 23 a 24 a 25 c
6 b 67 a 68 a 69  d 70 b
26 27 ad 28 a 29 d 30 d
71 a 72  a 73 ¢ 74 b 75 b
31 2 d 33 b 34 a 3% d
76  d 77 b 78 b 79 ¢ 80 ¢
81 ¢ 82 b 83 b 84 d 85 36 3 b
8% a 87  a 88  d
T TP & B AN Ay FHpNor
1 2 b 3 d 4 b 5 b
6 7 a 8 a 9 d 10 c
1 b 2 a 3 b 4 c 5 a
1 12 ¢ 13  d 14 ¢ 5 b
. ¢ B N B B B 16 7 a 18 b 19 a 20 d
11 a 2 ¢ 13 d 14 b 5 d
6 ¢ 17 a 18 b 19 a 20 a Critical Thinking Questions
21 a 22 a 23 c 24 c 25 c
1 2 c 3 c 4 c 5 a
2% c 21 a 28 b 29 a 30 b
6 7 a 8 a 9 d 10 a
31 b 32 a 33 c 34 c 35 c
11 2 b 13 b 4 a 5 a
% a 37 b 38 b 39 d 40 a
16 7 b 18 ¢ 19 b 20 b
4 ¢ 2  a 43  a 4 b 45 b
21 2 b 23 ¢ 24 ¢ 2% c
46 b 47 ¢ 48 b 49 ¢ 5 b
26 27 c 28 c 29 d 30 a
51 a 5 b 58 ¢ 5 b 55 ¢
31 2 d 3B a 34 ¢ 3% d
5 a 57 a 58 a 5 b 60 b
36 37 b 38 39  a 40 a
6L a 62 d 63 d 64 ¢ 65 ¢
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192 T FHIHRYT VG FHhR

S Answers-and Solutions

T FHHROT B &l G Hell bl Fabfa

FHHIT a(x? +1)—(@%+1)x =0

= ax?-@> +1)x+a=0
= (@ax-1)(x-a)=0= x:a,l.
a

THERT x4 -8x2-9=0

= x'-9x?+x?-9=0 = x®(x?-9)+1(x*-9)=0
= XP+D)x?-9)=0=x==i, +3.

fear & ix? —4x—-4i=0

= x? +4ix-4=0= x* +2ix+2ix-4 =0
= X+2)(x+2)=0= x=-2i, -2i.

X213 1 x¥3 _9_0= (X1/3)2+1(X1/3)—2:O
T a=xY%, 99 a?+a-2=0= a=1-2
@ x=1-8 (a=x*%)
X:2+22/3+21/3 2)(_2:22/3_‘_21/3
T well BT 89 BT R

X% —8-6x%+12x =6 +6(x — 2)

= x®_-6x2+6x=2.

8sec?@-6secHd+1=0= seCB:%

a7 sec¢9=%, ofeT secd>1 AT secH<-1.

I foam T AR BIS B Fel Il § |

R T TREROT 3% +1 +1=+/x

= x/3x+1=\/;—1

T Uell BT 9 PR W
3x+1=X+1-2VX = 24/x +2x =0 (SURIT Her)
S IR x 20 T x =1, Ifh FHHROT aFf FHIBRT
& T

AT AT x 2 |

FF, X =X +12 = x —12 =/x

= x2-25x+144 =0

= x?-16x-9x+144 =0 = x =16

qfF x =9 T o I TE Ha1 2|

o : <ffd e 4 uar =ear 2 & 16 30 gD
A FAT 4 ¥ 12 AP B |

R T e 3% -103* +9=0 @ 99 THR
3 forar ST A&Har ® (3%)2 -103*)+9 =0

AT a=3%,dr I8 foreT Tfieror & 9ol ST 2 |
a?-10a+9=0 =>(@-9@-1)=0=a=91

e a=3" =29=3"=32=3" = x=2

T 1=3"=3"=3"=x=0.310 A 0,2 % |

(d)

g x?® —7x** +10 =0.
3 (x13)2 —7(x3)+10 = 0 & w9 ¥ forar ST Haelm B

7T a=xY3, 91 I8 = wexer grT fomar
HHhar ®

a?-7a+10=0 = (a-5)(a-2)=0 = a=5,2

T A T W a’ =x = x =125 Td 8 |
x% +y? =25 Ydxy =12

. (12 ‘ 2
= X“+|—| =25 =>x" +144 -25x° =0
X

= (x2-16)(x*-9)=0= x?=16Td x*=9
= X=%4Td x =43 .

XIogx(l—x)2 =9
= (1-x)?=9 (-a"%"=N)

=9=01-x)? 21+x2-2x-9=0

= x?2-2x-8=0= (X+2)(x-4)=0 = x=-24.
A @ FHHRY B VS A URAIT ONE D AT
JURFT B T a+,[f B T H B, A @ g
i B AR o -/ & wU F g

fear 8 | x|? -3| x| +2=0

Raftri:afdx <0 @ waor x? +3x+2 =0 BFIT|
= X+2)x+1)=0=x=-2-1

TEf x=-1,-2, x<0 B IFE B 2 @ x = -1,
_28d 2|

Rerfern: afdx >0 o wfie=or x2 -3x+2=0

= X-2)(x-1)=0=>x=21 I3 x=2,18d &
I I Bl BT FEAT 47 AT X = -1,1,2,- 2
Jwfeusd : | x|2 -3| x| +2=0

= (x]-1(x]-2)=0

= | x|=1Td | x|=2= x=41,x =42 B|

e Tar FaRer eSMX —e ™ _4 =0

AET e =y, a1 faar T iRy T gerR foran
ST T ®

y2—4y-1=0 = y=2+45
W y = e BT AN BT gAHS BT B
y=2++5 (-2<45)

= log, y =log, (2 ++v5)=sinx =log, (2 ++5)>1

S fh emTwg € RIS sinx &1 A 1 W I T8 8
AHdT| A x Bl B W gRafde " A W
BT BT FIE TG BT 2 |

gef 31 Rerforlt S 8l &

Rerfdi1: x2+4x+3>0

Tg FHPT x2 +4x+3+2x+5=0 BF

=>x?+6x+8=0= (x+2)(x+4)=0 = x=-2,-4




20.

21.

22,

23.

24.

X = -2 B AL &l B ANBRT x° +4x+3 >0,

JT: x =-4 B Bbad &Y T AHDIVT BT &S BT |

Rerfiin: x2+4x+3<0

AT FHHIT — (X2 +4x +3)+2x+5=0

= —x2-2x+2=0=>x?+2x-2=0

= (x +1+4/3)(x +1-+43)=0

= x=—1+«/§,—1—\/§

3T x=-(++3) " ¥ x2+4x+3<0 Bl
HIE HRAT & TAT X = —1+ /3 TG & Hea| 30
qRAfAD EAT B A=A 2 8 |

e T FaEReT (p-qx? +(@-Nx+(-p)=0 ¥

X:(r—q)iJ(q—r)z—4(r—|o)(|0—q)
2(p-q)

_(-@@+r-2p)  _r-p,

2(p-q) pP-q
X =4 TR x2 +px+12=0 # @I R, (p=-7)
TS B B |
AT T FHERU xZ+px+q=0 B HA IR T
gafey p? =4q :,q:‘z_9
G x 21, A TP IS BT (x-1) F YOI A R
feam IR x(x —1) = (x —1) 1 (x-1)% =0 &

ST 2 AT x=1 ST 5 I=g T8 & w®ifbx =1 |
I fau I TR HT BIg o Tl B |

x+£=2:>x+l—2=0(':x¢0)
X X

= X X

= x?-2x+1=0=>(x-1)>=0= x=11.
2
gergaR < 2+l:—a

= a’+20+1=0=>a=-1-1.

J3x2 —7x—30 +2x2 —7x -5 = x +5

V3x2-7x—-30 =(x +5)-v2x2 -7x -5

T BT W, V2x2-7x-5 =5

2x2-7x-30=0=x=6.

HHET X =2+ !
2+

:>x:2+l

X
= x=1i\/5
TR TP BT A FOMHS G 2§ HF 81 81 qohal |
a1 anfie SR 1++4/2 21
2X+2 330N — 9 ST Uell BT log o WR,

(x+2)|0g2+( 3X1jlog3=2log3
X_

1
x-1

= (X +2)(I092+ log 3] =0
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= X==-29 1 ZIOLZ
1-x log3
:>1—X=IOL3:>X=1—IOL3
log 2 log 2
25, (d) f@m g x?+x+1=0

oX :%[—11 iv3] =%(—1+ iﬁ)%(—l—iﬁ) =0,0°

dfpT o =0 = TAT g7 = 0¥ =0

I B! f&ar AT FAHT BT |

TEl x =2 g 3HIaD g B |

O X <2 X=2|]==(x-2)| x=3|=-(x-13)

L 2-X+3-x=7

= x=-1<2

L x=-1Td & 2|

g 2<x<3,| x=-2|]=x-2] x=3|=—(x-13)

s T9 FHIARUT X 243 -X=7=1=7

. 39 Rafd # @13 g1 9381 2|

d x >3, d9 FHDHROT
X-2+X-3=7 = x=6>3

3T, X =6 AT 4

few . e & SFF A9 x =61 ¥ T AHERoT
B A I B |

4fes fgard T ax? +bx +c=0 & 04 = 7
2| I IE TP AGAMDT BRI, a=b=c=0.
TR (| x| —4)(| x| -3)=0

= | X[=4d=>x=4 = | X[=3=>x=4%3.

26. (c)

27. (d)

28 (d)

log5 +log(x® +1) )
log(x —2)

= log{5(x2 + 1)} = log(x — 2)2 = 5(x* +1) = (x — 2)?

29. (d)

= 4x2+4x+1=0:>x=—%

ifepT x=—% % v log(x —2) 3rfEF & |
A SHBT IS o el o |
30, () SH TS x=47+443

11 V7 -443
X \7ra3 freafzaT-afs

—\7-443
.'.X+§=\/7+4x/§+x/7—4\/§

=W3+2)+(2-V3)=4.

1
=3+==1lo +
log, x 3 92 ¥

3L (d) log, x +

log, y
1
. Iogzx=3,logzy=§ (- x=Y)

= x=2%td y=2Y% = x+y=8+2%3,
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33.

34.

35.

36.

37.

38.

()

X=v2+X = x2-x-2=0

= x-2)x+1)=0 => x=2-1

AT 2442+ -1, x=2.
1

1
= X+
2 _ 3 2 _ 22)(71

FERr 4% —3

1
X+— X—
= Wyt _3" 2,3 2

1
2x 1 P
= 2 1+E =3 2(@1+3)

1 3
oo 3 3% o s L5
2
SFI TG TG o TR

= (2x —3)log2 =(x —3/2)log 3

= 2x|092—3|092=x|ogS—%|093
3
= xlog4—xlog3:3log2—Elog3
4
= xlog(gj: log 8 — log 3V3

5 =66

3
X ==
2

&, TR B fadedt I S P N ddd fAded
(b) T BT B |

2

X mx+l> e X =x+1
1 2!
2 3
X—+X—+ ...... =0
2! 3!
x2=0,x3=0,.x"=0

T, x =0 B Uh IRAAD HA B |

e THHRT B fAded T S A R dad [dded
(a) I BT B |

fem & Jx+1) -J(x -1) = J(dx -1)

Q! Uell BT G FRA W, - 24/(x? -1) = 2x -1

9 a B R x:%ﬁﬁn@ﬂﬁwﬁw
TE BRAT B | I 3 THIBROT BT BIS g e 2|

log, x +log, 1 +x)=0= Ioge(1+x)=loge(£j
X

= x(x+1)=1=x2+x-1=0

X=v6+X, X>0=>x2=6+x,x>0

=x2-x-6=0,x>0 =>x=3,x>0.

x2+5/ x| +4=0 =| x|? 45| x| +4 =0
= | x|=-1-4, 5 f& g & z o fy 7w
FHIBRYT BT Pl IRAdD A T8l o |

39.

40.

41.

42,

43.

44.

(d)

Iog4{log2(\/x+8 —&)}:0
=40 =Iogz(\/x +8 —\/;) =21 =/x+8 -VJx

=S 4=X+8+Xx-2Vx?+8x

S2UX2 48X =2Xx+4 = X% +8X=x%+4+4x
=4x=4 =>x=1.

[ x=2|=x*=>x-2=x2 2-x =x?

=x2-x+2=0 g7 x24+x-2=0

=x2+x-2=0

[+ x?=x+2=0 ®I% W aR<AP A 78I <l 8]
>X+2)(x-1)=0 =>x=-2,1.
log,(x —1)=log,(x =3) = x -1=(x -3)?
=>x2-7x+10=0 =(x-5)(x—-2)=0
X=52°fbT x-3<0 9F x=2
5 X=5Th A8
3T Bl B AT 12|
S x<2, (x-2)?-(x-2)-6=0
S x2-4Xx+4-x+2-6=0= x?>-5x=0
= xX(x-5)=0 = x=0
S x22; x-2)2+(x—-2)-6=0
=>x2-4X+4+x-2-6=0
= x2-3x-4=0 = x?—-4x+x-4=0
= xX-4)x+1)=0 = x=4.
PHQ-X Q+r-X r+p-x
r p q
PHQ+r—X P+g+r—Xx p+q+r—x
r p q
3X
P+q+r

= (p +q+r_x)[i+l+lJ: S(WJ
p q r p+g+r
1

1 1 3
= (p+q+r—x){—+—+———}—0
P q r p+q+r

—-3X
p+q+r

_3-

= X=p+Q+r.
e Tar FfaReT x? -5 x| +6 =0 T |

e x2-5x+6=0 Ud x2+5x+6=0

X2 —-3X—-2Xx+6=0 TG x>+3x+2x+6=0
x-3)(x-2)=0 Td (x+3).(x+2)=0
x=3,x=2Ugd x=-3,x=-2.

AT 39 THHRT & AR & BT |

IfE g1 9AH €, 99 B2 -4AC =0

= 4a’m? =4m? +1)@° -b?) = a’-b*m?+1)=0.
AMET T ol HIAMS & Al aFI FHAI0N P(x)=0
Q(x)=0 & Tl HTAM® BN |

i b®-4ac<0;d?+4ac<0, ST b®+d? <0,
SiIfeh 3RT™Ig 8| 919 9% fb b=0,d =0 |



47. (o)

48. (b

49. (b

= q’p?+q°r* +2pq’r-p?q® - p’r’ —q

50. (c)

5. (d)

52 (b)

53. (d)

o IR bx0Tdx0 B, AT 9 ¥ ®A I HA
qredfad T
afe b=0, d=0, a T
Px)=ax?+c=0 @ Q(x)=-ax?+c=0 &
C C

=——x=— ara: —a——ﬁﬁwm
a a

a?rﬂ‘cﬁgﬁTrrlsm a‘rﬂammﬂﬁ?ﬁgﬁl

e T AT

x-—a)(x-b)+(X-b)(x-c)+(x-c)x—-a)=0

Bl 7 ypR forar ST Hadr B |

3x2 —2(@+b+c)x + (@b +bc+ca)=0
A=4{@+b+c)?> —3(@b+bc+ca)} (-b2—4ac=A)
=4(@% +b? +c? —ab-hc —ac)
=2{@-b)?> +(b-c)® +(c—a)’}=0

3T TFI T Fag ARAAD BT |

H A o T —a €, Al qell BT ANH

I x?

a+(—a):#:0:%(ﬂ—2):ﬂ:2
fear T JHBROT
(P?+a*)x* -2q(p+)x +(@* +r?)=0

IS Al IS 9 aRIR 8l T4

49°(p+1)? -4(p* +9%)@* +r*)=0

=q2(p2+r2+2pn)-(p%q® +p’r? +q* +q%r?)=0
202 _g4 _q2%r2 =0

= 2pgir-pir?i-q*=0=(@%-pr)2 =0

Q% =pr.3® p, g r ORS00 H F

B A & fFdax® +3bx +2c =0 AT g a T S B |

AT D =B% —4AC = 9b? —4(4a)(2c) = 9b? —32ac

fRar g, (@a+b+c)=0=b=—(a+c)

T8 AM @ W

=9(a+c)? —32ac =9(a—c)? +4ac.

T ol AR 2 |

T T FHIHRT

2@2 +b?)x2 +2(@+b)x+1=0

AT A=2@°%+b?),B=2@+h)Td C=1

B2 -4AC =4(a? +b? +2ab)—4.2(a% +b?)1

= B2 -4AC =-4(a-h)? <0

3 3 T AR & A BIeaTd © |

FHHROT px2+2gx+r=0 .. () q
x2 —2(/pr)x+q=0 ..G) ® Ha a@s g A
492 —4pr>0 () 9]

g q-pr20=qi2pr .. (i)

(i) 9, 4(pr)-49? >0  (@afd® 9 & form)

= pr>q* .. (iv)

(i) (iv)d g2 =pr.

THIHT ax? +x +b =0 & oI IRANAD T |

= (1) -4ab>0 = —4ab>-137 4ab<1 ..
39 RN AHEROT x? —44fabx +1=0 2

54.

55.

56.

59.
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@ D=16ab-4, ()A D<0

3r: ol BTed~TD 2 |

I o TR A © A

a’+aa+b=0 Td ¢’ +ba+a=0

a? __a 1

a?-b?> b-a b-a
Sa?=—@+b)a=1=—-(@+h)=1= (@a+b)=-1

o T FHERr @1 eef gof B9 & fow x>0 =
TRV x >0 & forw ¥ W™ FHexor &1 99 TeR
forar S Aear B

3 ) 5 1
—(log, x)° +log, x——=1o =—log, 2
(109, X)? +1og, x -~ =log, V2 = —log,

5 1(1
tto— ===
+=3(D

t=log, x Y& W, IogXZ:%

=

(@if% log, xlog, 2=1)
S5t-2-0 = (t-1)(t+2)Bt+1)=0

= log,x=t= 1,—2,—%

= 3t% +4¢t?

- x=2222"aqr x=2% 1
4 21/3
aa:vﬁwz%?ﬁ?aﬂﬁﬁ—cﬁaa%|%mﬁﬁm

TH o STURAT wiE g
—b++b? —4ac |

2a

AR B qA X =

(i) AT b? —4ac >0,b>0
39 Ifg a>0,c>0,b2
= o D 2 |

(i) AT b? —4ac <0, @& o

—4ac < b?

:%:C—bz), (i=v-1) 2|

ST {6 PIcuf~d & Td FoTcAd aRaided 9T R 8 |
¢+ b >0)
- % Rafd § qa Fonerss aRafds 9rT arel 2|

BRI 2x2 —kx +X +8 =0 & FoI SRIER T IRAAD
B D=b?-4ac=0

= (1-k)?-428=0= k?+1-2k-64 =0
=>k?-2k-63=0=k=9,-7.

AT f(x)=2x% +3x+1=0

_ X_—3J_r\/9—8 _ —3+1

' 4 4

3rc: e _%,-1 [RA) 2 |

e 7 FHEReT (I-m)x? —5(+m)x —2(01-m)=0

T D=25(1+m)? +8 (I-m)?
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60.

61.

62.

63.

64.

65.
66.

—_

- <

S 5 emTeHe ® ifh Lm,n aRdfdd 9 1=m T

A ol ardfdd g st & |

THERTx 2 —8x +(a® —6a) =0 B Hol IRAMNAD &,

. D>0= 64-4(@@’-6a)>0=16-a’ +6a>0
= a’-6a-16<0= (a-8)(a+2)<0

39 <1 Refort €

Rerfd1: @-8)<0 @ (a+2)>0

= a<8Tyd a>-2

Refin: @-8)>017d @+2)<0

= a>87d a<-2 Wy I8 3R T |

d: -2<a<8

Jpfou: fEmff =om W & v

(x-a)(x —-b){a<b} I ¥ HH AT W& BT IR

X €[a,b] IT =JAT x ¢ [a,b].

3 (@a-8)a+2)<0

e {a—(-2)}a-8)<0=ae[-28].

AT f(x)=x2 +243x+3=0

T & A q JURTT F |
e T RO (cos p —1)x 2 +(cos p)x +sinp =0
D>0 (- o aRAfId )

= cos? p—4(cosp—-1)sinp >0

[SEREP

= cos?p—4cospsinp+4sinp=0
= (cosp-2sinp)® —4sin? p+4sinp >0
= (cosp-2sinp)? +4sinp—sinp)>0 ... 0]
3@ (1-sinp)>0 YAS dRAfA®d p & forg, sinp >0
@ fIw 0<p <z 31 4sinp—sinp)=0 4
O<p<z I pe(0,n)
B X2 +2x +2xy +my —3 B 1 yHR forar o
[HAT & X2+ 2x@L+y)+(my —3)
g IONETS URAY €, ofd: BZ —4AC of @ B
KiC) 4{(1+y)2—(my—3)}20
:>4{y2+1+2y—my+3}20:> y242y—-my +4>0
3t 2y —my =+dy (7 If I &
= 2y-my =4y =>m=-2
G () g T R m=6.
e ar weRer 2ax? +(2a+b)x +b=0,(a=0) &l
319 fafdhar D =B? —4AC

=(2a+hb)? —4.2ab = (2a-h)?
wWed: p Pl @ g, o A T WHeRU & qd
aRAg B |
B? -4AC >0=0-4ab>0=>ab<0.
afe % qd o pf @, @

ox?+bx+a=0 @ Hd ENERCTY
a B

ax? +bx +c=0

67.

68.

69.

70.

7.

72.

73.

74.

75.

76.

77.
78.

@ cx?—bx+a=0 & ol S L
a B

D=b?-4ac =(-a-c)? —4ac
=(@+c)? -4ac=(@-c)? >0
T T uRHAg B |
b+c-2a)+(c+a-2b)+(@a+b-2c)=0
T T IRAT T |
x? +2bx +c=(x+b)> +c—b?
+ (x+b)? T I B, gafU WRT gATHEG BT
3 fear gom &S eqcAd B Ife c—-b? >0 AT
b? <c.
YeIER, p? =144 =| p|=12.
IR, 4(@” —bc)? —4(c® —ab)(b? —ac) =0

= a@®+b*+c®—3abc)=0

= a=0731 a®+b%+c® =3ahc

afd x?+byx+c, =0 TAT x2+b,x+c, =0 &

fafah= s D, @2 D, B a9

D, +D, =b? —4c; +bZ —4c, = (b +bZ)—4(c, +¢,)
- b2 +bZ-2bh, , (- byb, =2(c; +¢,))
= (b, —b,)? >0

= D, 203 D, >0 AT D, T D, S & THG |

I BT (kK +11)x2 —(K+3)x +1=0 |

IR, (k +3)° —4k +11)1)=0 = k=-7,5.

I f(x)=ax? +bx +c,T@ f0)=c, @ y = f(x) &I
B 43T TR (0, o) TR Aerar 2 |

afe ¢>0, d AheddT gRT f(x)>0 | SHH 3 7
5 x318 W I y = f(x) &I fAerar g1

afd ¢<0, dd AdHeuT A f(x) <0 R aref & &
b y = f(x) AT »308T A T T

g qel & Rafoal #§ ug .31 @1 ufoeee w9
HRAT| i fodl anafds x & forw f(x) = 0. 31

f(x)=0 3 ax® +bx +c =0 oif¥Hloud qal
g g9fer b? < 4ac.
wed: a0 ko # Wk € 9 faw | fawda g8
AR X BT TOTE = o, oifhd THHROT
x2+2mx +m2—ab=0 &
3 e g YT 83T |
R R, {2(ac + bd)}? = 4(@® +b?)(c? +d?)
= 4a%c? +4b%d? +8abcd = 4ac? + 4a’d?

+4b%c? +4b%d?
= 4a%d? +4b?c® —8abcd=0 =4(ad —bc)? =0

= ad:bc:%:E.

TG0 PR R T8 k=2 & oIy I AT © |
4f FfiaRoTx? —8x +a’ —6a=0 & T IS |



79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

88.

5. 64-4(@%-6a)=0 AT a®?-6a-16 <0
= ae[-28]
() Tt & arafds 8F & fog, fafamar >0
=q?-4p=0 = g’ =4p
p=1% oy ¢g°>4 =q=234
p=20q2>8 =q=34
p=30°>12 =q=4
p=4,q°>16 =q=4
31T @l I BA Y T |
() el & 8 & oY, b2 —4ac =0
= (Bk —1)? = 4(2k? + 2k —11)
= 9k? +1-6k =8k? +8k — 44
= k?-14k+45=0 = (k-5)(k-9) =0
k=53a1k=9.
(c) fapedl & k=3 W W = x2+8x+7=0
> xX+D)xX+7)=0=>x=-1,-7
AT k=3 d foIQ qol oS 2 |
(b) fear a1 FHERT x? +2kx +4 =0
k=-3 3@T W, x2-6x+4=0
:x=3+\/§, 3—\/3
k=338 |, x* +6x+4=0
:x=—3+\/_,—3—\/§
Il o IRAfIES e A B |
(b) I SRR ©, @ b? —4ac=0
= (N-D)%-4m-n)(l-m)=0
= n®+12-2nl—4(ml -nl-m2 +mn)=0

= n?2+1>-2nl-4ml + 4nl +4m? —4mn =0
= 12 +n? +(2m)? + 2nl —4mn —4ml =0
= (+n-2m? =0 = l+n=2m

= [ m, AR S0 H 7
d) ¥ Srarafas g afe fafamar <o

gt af 52 -4.1.k <0 3 afT 4k > 25
SRINEIC k>24—5 I e ~AqH ol 7 % |

() IHIHROT 4x% +6px +1=0 & T[T IR 2
~B?*-4AC =0
= (6p)> =4.4.1 = 36p2 =16 =>p=2/3.

) faar IR 1+ 2k)x2 +(L—2K)x +(1—2k)=0 21
i FHI@ROT qoi aFf & 9 o aRTER BT
Jatq (1-2k)? —4(1+2k)(1-2k)=0

&aﬁk:%,%aﬁ:aﬁﬁﬁaﬁm:z

(@) f&ar 2 sin? B =sinAcos A= cos2B =1-sin2A >0

3d x? +2xcotB+1=0 & fom
D =4(cot? B—1)=4 cos 2B cosec’B =0 oF W
3T YT BHRN AR<Ifad BT |

(d) M1 9R aRda® qd @, f,7,6 Tl
(x-—a)(x=p)x=y)x-06)=0
X —@+B+y+6)0> + @B+ Py +y5
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+ad + B +ay)X* —(apy + pys
+af3S + ayo)x + affyd =0
X' —Yax®+Zapx? -Tafyx+afys =0
AR x* —4x3 +ax? +bx +1=0 ¥ Tl I R,
Ya=4Yaffi=a
Yafy =-b,afys =1
RS qeil @ oy, Holl &1 FAR AT > Tl BT
OTAN. HIed

$(Ea)> @'t a4

1 1

ZZa=Z><4=1

@Byl =1= apys =1

Ta=4 TG afys =1

La=pf=y=90 =1

3, Yaff=a

La=af+Py+yo+ad+ po+ay
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85. (b) TP THHU x? -5x+16=0 & qd o, T
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20 FHEROT X% —x +3k =0 HT HeT BRI |
“al—a+k=0Td 4a? -2a+3k=0

a? a 1
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=k?2+2k=0=k=0 31 -2
AT OIRR S0t o, By & & AESHUT ®, a4

p=ar, 7=arQH?4T§=ar3
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o @ B _8 :>a+ﬂ:§3(16/5):aﬁ
2 7 2af 7 2(817)
7
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AHIHT 2—[£]x+1:0
5 5
= 5x?-16x+7=0 2| 93.
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a 4a a

2
= S_3 P ipac—3p?.
a 16a*
(b) fem ar IR 3x2 - 20x +17 =0 B |
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IS a1 & ARE=TaNR,
12k+4 _p _6k-2

=291 2r-p=0
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Ig A fal § ff wa R, x2 =49
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h

IS o, B,y T y,a HA: HH%I
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x2 +14x+9

Y= X2 +2x+3
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= (Y-Dx2+@Qy-14)x+3y-9=0
IRAfdd x D forg fafdmax >0

A 4(y —7)* —4(y - 1)3(y - 3)> 0

= y24y—20<0 (y-4)y+5)<0
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A c
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— 62X +92%) + (4y® —12yz + 92%)}
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f@)=0 < 3aa?+2ba+c=0
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Rerfan: 59 x +2<0 @1fq x <-2,
qa & A FAAMBT x% + (x +2)+ x >0 BRI
Sife wd

= X

=>x2+2x+2>0 = (x+1)? +1>0,

qRAfd® x B fou T 21

a: 39 Rfd # & dgead &1 9 (—0,-2] BNTT|
T aRoml &1 fia™ W) g
(~0,-2) U ([2,—v2]1 U (2, 00) = (~o0,—2) U (¥2,0) & |
EURIE NGRS

4a? —4(10 —-3a) <0 =a’ +3a-10 <0
=@+5)@a-2)<0 > 5<a<?2.

AT f(x)=x* —4x3 +6x2 -4x+1=0

= (x-Dx*-3x2+3x-1)=0

> X-Dx-1*=0= x=11,11

AT e %,a,aﬁ,ﬂio & a9 Hell BT [orH

IR ﬂ:% T HA

=———

UNIVERSAL
SELF SCORER

ﬁ"———_,-.—.—ﬁh"-’."j
. FIlemT ERT, B9 U ¥ 5 G 1%% frdy

Y AHIGRT BT G R 2 |
fear o FERT 4x3 +16x2 -9x—-36 =0 T
X =—4 @7 W = —4x64+256 +36—-36=0
AT x = —4 FHEH HT A 2|
319 gRaAfTd BT 4x2(x +4)—9(x +4)=0 = |

= (X +4)(4x%?-9)=0= X=—4,X:i%

a7 FHBRYT UF SNIABRI 209

33 &
T 4 gl
X =5 @7 W
2(5)° —14(5)* +31(5)° —64(5)? +19(5)+130 =0
I x =5 A T FHHT BT HIE BT © |
;5 FHIBIT BT ol 2 |
fear o FiERT x® -3x+2=0 21
= x?(x-1)+x(x-1)-2(x-1)=0
> X-Dx?+x-2)=0= X-)x-D(x+2)=0
AT A 1,1,-2 T

qfd f(x)=x®-3b%x+2c¢®, x-a AR x-b 9
s 2, oran:

f@)=0 =a®-3b%a+2c®=0 .. (i)
AR f)=0=b*-3b*+2¢>*=0 .. (i)
¥, b=c
()%, a® -3ab? +2b% =0 (b =c T W)

= (a-b)@?+ab-2b%)=0

= a=b I a® +ab=2h?

I a=b=cd a?+ab=2b% 3R b=c

a® +ab =2b% fh] a=-2b P NI HI< T 2|
fbg b=c

na’+ab-2pb2 3R b=c
Ay =x% d9 X =.fy
~x¥+8=0=y%248=0
=y’=64 = y>-64=0
Ia |HeRe Red qd
x> -64=0 %]

afe o f y TGO & qA €, 99

X2 —px?+gx-r=0

,a=-2b=-2c & A 2|

0:2,,6’2 AR ;/2 g,

_P’+q
pg —r

e+ AT+ T+ +a)
fear g, p=0,qg=4, r=-1

2
:>u:0;4:4
pg-r 0+1
a8 a+p=0
a+f+y=-p=y=-p
y =—p & T IR § @ R

= -p*+p3-pg+r=0=pg=r.
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210 I FHIBRUT UG IERABRI

=]
16.

20.

(d) B S € T AHiaRon

()

ax®+bx?+cx+d=0 @& A ozﬂy/:i EIlE LS
a

PRI © SRIGT FHBRY B 3T T GO A e
P W d=la=1

ATy, afy =-1 a1 a®p%y% =-1.

fear ar e x* —2x3+x-380 =0 ®|
IS THI BT JANT PR TR,

(X =5)(x +4)(x? =x +19) =0

X-5=0, x-4=0 3R x2-x+19 =0
—1+5+—

X=5, X=-4 aﬁ'\’x:%.

e Tar wfaRer x® —3x2 +x+5=0 2|

q9 a+pf+y =3, af+pPr+ya=1, afly =-5

y=2a’ +afy =(a+p+7)* ~20p+fr+ra)+aby
=9-2-5=2

Ly=2

Jg TR y3 —y? —y-2=0 B GIC FT 2 |

fr T @R 2x°% -3x2 +6x+1=02|

a+ﬂ+7=%, aﬁ}/:?' Zaofi =3
@+ B2 +r3)=(@+B+7)? -2Cap)

2
[ij 23262
2 4 4

fear o FERT (pg)x2 - (p+q)*x +(p+q)° =0 |

[T {p_?%} N

aeii 7 - PO pra pra_(pra)
pa P pa

2
siﬁw,ﬂ—uﬁmgmﬂwzw
pg
2
_ b+q p+a_(p+a°
p q pq

Critical Thinking Questions

= x2=1+4x =>x?-x-1=0

L_lxyiea 1:45

2 2

x:1+£

2

- x>0,

g x<0,] x|=-x

o AR X2 —x-6=08 = x=-2,3

X<0,.X=-28A B

Sd x>0, X|=x

o TR x2 +Xx-6=0 § =>x=2-3
©x20,. x=28A®

IF: x=2, -2 TAE T §IHT AT YA T |
Jpfead | x2| +| x| 6=0

= (| x| +3)(| x| -2)=0

= | x|=-3, 9f$ 39T & 3R | x|=2

= X =22.
‘- ~b++b? —4ac
2a

2c —b-+b?-4ac
“b++yb?—dac —b-+b?—dac

2c(-b —b? - 4ac) _ —b-+b?-4ac
B B 2a

4ac
2c x—b+Vb2—4aC
-b-+b?2-4ac -b++vb?-4ac
“2c(-b++b? —4ac) _—b+yb? —dac

4ac 2a

Al - R T wHiew x - 0 Vb —dac “sz_"'acav—r
a

JRAAIHIUT BT R B9 U1 B fh (o) T8 2|
fe=r gam AHieRor 2x% +3x +51=0
TAT x2 +2x+31=0 & T& SWIMS 7 & | AR

x2  x 1 5

3:7:12 XS==-AXx=-431 1=-10.
fh qoT T & Ik A =4pu.

TN FHIGRUT x2 + X —12 =0 &1 ol 2 2 |

AT Xx=2 WITWNR = 4+21-12=0= A=4

¥ TBR

3T A’ =4y WEH UM B ﬂ=%=4

= L w=044).
I(:xz—x+1

x2 +x+1

= X3k -D+xk+1)+k-1=0

4fes x arfas &

= k+1)2-4k-1)2>0

= 3k? -10k+3>0

Jg T Wwa T OSE k@ AW
3k?2-10k+3=0 & ¥eli & & B 3Aq &
%Sks3{€iﬁ73§{%ﬁm3§}

o T iR B A TR | fRrET ST wadr @

3x% —(@a+c+2b+2d)x +(ac + 2bd) =0
EREARGICHE )
=(@+c+2b+2d)? —4.3(ac + 2bd)

= {@a+2d)+ (c + 2b)}* —12(ac + 2bd)



= {@a+2d)—(c + 2b)}* + 4(a + 2d)(c + 2b) — 12(ac + 2bd)
= {@a+2d) - (c + 2b)}* — 8ac + 8ab + 8dc — 8hd
={@a+2d)-(c+2b)}* +8(c —b)d —a)

ST & g1 &, a<b<c<d | I A IRAAD
T STCI3TAT B |
o A iR
gx2+px+gq=0 .. 0)
R x?-4gqx+p2=0 .. (i) T I

(i) @ o AP § o p? -4q% <0

A (ii) BT fAfFHDdR 2

16q% —4p? = -4(p® -4q%)>0

3t ol AR 3R AT 2 |

g ONd 8 fF @ASd ax?+bx+c>0, G x B

forw, afe a>0 8k b? <4ac

L@ -Dx2+2@-1x+2 UFAIHG T WH x D forg

afd a’? -1>0 3R 4@-1)° -8@%-1)<0

= a?-1>0 3R —4@-1)@+3)<0

= a’-1>03R@-1)@+3)>0

= a?>138R a<-3 I a>1 = a<-3 A a>1.

R T TR BT foram S A g,

(m+1)x*>—{m(@+b)—(a—b)}x+cm-1)=0.

gﬁwsﬁ?ﬁqﬁﬁﬁlr—s’?%mﬁzﬁﬁﬁzﬁrmw
|

= 0=m@+b)-(@a-b)= m=

a-b

a+b’

AMT FHHRT (A8 wY W) x2 +17x+q=0 T| gD
A 2,158 | 3T 30 - g,

TE FNERT x? +13x +30 =0 T ¥k Fol -3, - 10 ¥ |
A 9« 3R na £

Al BT AT a+na=—%:a:— L 0)

an+1)
=< 2% i
IR OEHA ana=—=a’=— .. (i)
(i) 3R Gi) 9,
{ b T c b? c
= |- =— =
an +1) na  a’(h+1>% na

= nb? =ac(n +1)°.

Are: fenffal &1 g8 we dem @ dRg Ae @l
MRy |

AT a,@" & A ©

dd a+a" =-blaaa" =cla

a a

1 n
o @ | a9 |®), [Ej"” +[Ej"” __b

1 1 n n

= aa "lcn +aa Ml = b
1 1

I @"c)™ +(ac")™t = b,

14.

@

=———

UNIVERSAL
SELF SCORER

Tt g 1d S fiEr 21

. b . c
T AT & sina +CoSar = ——, SinaCosa = —
a a

a @ A & W,
1=sin? @ +cos? a = (sina + cos @)? — 2sina cos o

2
:b—Z—E:a2 -b?+2ac=0
a? a

x2 —2kx +k? +k-5=0

A sA P, D=0

ak? -4k?+k-5=0 .. (i)
= k<5 = f5>0 L. (ii)

:>ke(—oo,4)u(5,oo);—[z—zkj<53k<5 ..... (iii)
@), Gi), (i) & k € (—o0,4)

AT W@ x2 -bx+c=0 & A a,f 3R
x?2—cx+b=0 @ A o', f B

a-p=yla+p?-4ap =b?* -4c .. @

AR o'-pf= N/(au,ﬂ')z —-4a' B = \/c2 -4b .. (if)
R a-pf=a-p

= Jb%—4c =yc?—4b = b2 —4c=c? —4b

= b%-c?=4c-4b

= b+c)b-c)=4(Cc-b)=b+c=-4

& T FHieRT BT forar S Adhar &

x2 -3kx +2k? -1=0

I gl B [oFEma 2k’ -1 8 fdwg Al @l
RS 7 B ST 2k?-1=7=2k? =8 =k =42
AT & FoTHE T8 B AT 2 |

T =1 3R AT oA A 2, T9 Fell BT OB |

_cla-h) _cla-h)
8l P00 " ap_o

fear T 8 S5cosA+3=0 3T cosA:_%

AT a=sinA T f=tan A, Td Fa&AI & N
=a+f=sinA+tan A
sinA  sinA
cos A cos A

_¥1-9/25(, 3)_ 4 52 _ 8
-5'3'5

-3/5 5

=sSin A+

(L +cos A)

sin? A
cos A

3R el BT oA o.f = sinAtan A =
_16/25 16 5 16

T -3/5 253 15
I e IR x2 —(a+ f)x+af =0 &
2, 8x 16

15 15
= 15x%2 +8x-16 =0

= X
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212 T THIGRYT Ve bR

20.

21.

22.

23.

24.

25.

(b)

I FHBROT ax? +bx +¢=0 P TP oI G BT a4 26

g b® +ac? +a%c =3abc

9 71 veR 3 forar <1 doar &

ac-h)® =c@a-b)®

foa: w11 o 2 3R 4 8 d9 FHaRT x? -6x +8 =0
BT

_ac-b)?® _104)° 14 14 14 _

X Sk =78

c 8 2 272 2.
ST & (@-b)® =7% gR1 f&ar 1 B |
AT x2 +ax+ =0 & A 8T 28 |
.. 8+2=10=-a,82=16 =
g a=-10,8=16
x?+ox+b=0 @ A 3,3 % |
5 3+43=6=-¢,33=b A a=-6,b=9 28,
e, x> +ax+b=0= x2-10x+9=0
AT (X-1)(Xx-9)=0=x=19.
2 . PRI R, 89 <@ 9ad € & x & a8 i
A S (~0l)U(2,3) @ dF H &, FHIGROT I HJC
PRI & T 9 AIRIA P G b A GG T8 A © |
x?—ax+b=0 @ x"* F O B W
x"™ —ax" +bx"*=0 . ()
x2-ax+b=0 & qA o f Bl AT T (i) D A<
B |
AR o™ —ae" +ba"t =0 .. (ii)
A —ap" +bp"t =0 .. (i)
(i) @ (iii) DI S W
@™ + " —a@" + ") +be"t + ") =0 29.
aM Vv, -av, +bv,, =0
AV, =aVv, -bV, , =0T a"+ 8" =V,)
fH.n=0,12 WA R

30.

Vo=a’+p°=2,V,=a+p=a,
o+ =V, =a’-2b
f@ed ()= V, =aV, —bV, =a? -2b

7 c
a+fo-l R ap=L
p 2 4 2
7 7
2 2 2 2
Solat— == - =4+—
| Bol=5 B 2

7 7 149 7
= (a+ﬂ)(a_ﬂ):iz = —E 7—20 :iz

= 449 -8c=F1 =49-8c=1=c=6 3l

3T AT AHIHROT x 2 +(2+/1)x—%(1+/1):0 g

ST a+f=-@2+4)=0 3R aﬂ=—[1+2/1j

I al+ B =(a+p)?-2ap

=Sa?+p? :[—(2+/1)]2 +2.@

= a?+B2 =2 +4+42+1+A =12 +51+5
S fd A=1/2 & forg <gAdH 2|

(@) fear T Ffaxer x2-| x| -6 =0 ¥ |
Ifg x>0, .. FHAT x2-x-6=0 8

= xX-3)(x+2)=0 = x=3,x=-2 = x=3

afg x <0, .. FHHT x? +x-6=0 |

= X+3)(x-2)=0 = x=-3,x=2 = x=-3

3t |l FRIfad ardfdd Jel BT JOHhd - — 9.
() a+a2:—%3ﬁ'\’a.a2:1.

Ad: a=1, a),wz.?lﬁ{ a=1p<0.

I a=w I ©?, o+’ =-L

3

-P
= -1=— = p=3.
3 p

(C) a+ﬂ:_praﬂ:q
a+pf+2h=-1 (@+h)(f+h)=s
_p+2h=—r3h:% .... 0
G af+h(@+p)+h% =5

=q+h(p)+h®=s

2
p-r p-r
— (= _— =S
= a+ (25 e 21
_(p?-pn), p?+r® —2pr _
2 4

=4q-2p% +2pr+p?+r2—2pr=4s

=q s

=4q-p2+r?-4s=0 =>r2-4s=p?-4q.
(d a+b=3,ab=1 T -p=a-2+b-2,
q=@-2b-2)
= -p=a+b-4,qg=ab-2@+b)+4
=>-p=3-4 TAq=1-23)+4 = (p,q) =1 -1).
(@) ¥ 6 9o o 3R 20 |
1-3a
a?-5a+3

o1 @-3a° | 2

9(@2-5a+3)°| a’-5a+3
(1-3a)®
(a® -5a+23)

AN a2a=— 2

= a+2a= 5
a‘ —-b5a+3

=9 = 9a%—6a+1=9a%—45a+ 27

= 39a=26 :>a:§.

(a) feam a1 & b? =ac = NPT ax? +2bx +c =0 &I
ax? + 24acx +¢ =0 foraT I |epar & |

= (ax+/c)2 =0 = X——\/g (IRIg el
HHOT ERT I8 IfaW IHIMS Hd BET| o I8
FHIHROT dx 2 + 2ex + f =0 P AT HM|

:>d£—2e\/E+f=0 :>i+i:2—e c_2
a a a ¢ c Va b

TR Ao F 2

d
=
a

o=

1

&
b



32.

33.

34.

35.

36.

(d)

e T IR x? -3x+a=0 . (i)

3R x2+ax-3=0 ... (i) §

i) ® A () BN HEM R,

= -3x-ax+a+3=0

=@+3)(-x+1)=0

= a=-331 x=1

T4 a=-3, QA FHIHROT WA BT |

FHIGIT (i) o WR, @ x =1, WIfdh QM AHIBROT BT
SafTs e B

l+a-3=0=a=2.

T (x +1)

X —(p-3)x>-@Bp-5x*+(2p-7)x+6 B b
2T x=-1 W@ W
1+(p-3)-Bp-5-@2p-7)+6=0

= 4p=-16 =>p=4.

TR0 I qof 3+iv/6 8, x? —6x+15 =0 &N
AR I W™ HeRT B T W 9T W

J3

4x2-3=0 3x:iT.
& T waigaR o gl @ W femm g 9
f(x)=2x2 -2(a+1)x +a(@+1)

‘7 B ol & 7 femE w1 @ fou p20 iR
f(a) <0 BT ARV |

D>0

= 4(2a+1)* -8a(a+1)>0

= 8@%+a+1/2)>0 S &AM IF B

T 8, f(a)<0 = 2a? —2a(2a+1)+a@+1)<0

=-a’-a<0 =a’+a>0=a(l+a)>0

=a>0 31 a<-1.

4fF o IR p A T IO B T T e

ala? +ba+c=0 3R a?p%-bB-c=0.

A9 B f(x)=a?x? +2bx +2c =0

9 f(a)=a?a? +2ba+2c=0

=aZq? +2(ba+c)=a’a? -2a%a? =-a%a? = -ve

3R f(B)=a’p* +20bp +c)=a’p? +2a’p*
=3a%4% = +ve

IfF f(a) IR f(B) g forg & & o Ffiaxol &

fagid |, THaRT f(x)=0 & qd o 3R g & 99
Uh qd p e enm seriqa <y < .

37.

38.

39.

40.

(b)

=———

i T U§ sRIAeT 213
a, B y FHIGHRT

x®+ax?+bx+c=0 & ol &
'.a+ﬂ+y=—a,aﬁ+ﬂy+ya=b3ﬁ'\’aﬂ}/z—c
v 1 11 et
a p vy afy
=-bl/c.
faa T 2x >t
2x2 +5x+2 x+1
2X 1
= >
@x+)(x+2) (x+1)
2X 1
= - >0
@x+1)(x+2) (x+1)
2X(x+)-2x +1)(x +2) .
(x+1D)@2x +1)(x + 2)

at+p 4y

2x% +2x —2x% —4x-x -2
X +D)(x+2)(2x +1)
-3x -2
= >0
X +D(x +2)(2x +1)
U OTH BT LA & RIER G W
2 1

X=-2-1-=-=
3" 2

e d: —£<x<—%?ﬂ 2 <x<-1.

ax?2-2x+4>0

 _2tV4-16a _ _1+|1-4a
- 2a - a
1-1-4a _ _1+V1-4a
a a '

AT 3 A 3a, 2a, S 2
(~c &1 H&l BT U 3:2 B)
Za=3a+2a+ﬂ=$=9

= 5a+4=9 .. 0
Yaf=3a2a+2a.f+p3a =14
= 5af+6a*=14 .. (i)

TAT X afy =3a.2a.f=-24
= 6a’f=-24 T a?B=-4 ..(i)
(HFP=9-5a, A B AM (i) H T W
= 50(9 —-5a)+6a? =14
= 19a® -45a+14 =0
= (@-2)19a-7)=0
. a:ZﬂTl

19
L HUAT =2, f=9-5x2 =1
soa=2,f=-1 THERU (iii) DI AIE B B AT
A 6,4, 12|
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e

i 2floeon o srafvowd - Self Evaluation Test -D

2y _Bl=x+2.Tr xB : 8.  ar faemfl Wexvx®+px+q=0P TA WA F| TH
Xl T faeneff p &1 AF TAId AR ol 2 TAT 6 U HRAT © AR

[Roorkee 1982; RPET 1992]
Wqﬁ%WW%2€W—9WW%I

8 3,22,,27'24 83 4,24,23'4 FHGRIT & e A §
2. RO 2x% +3x—9 <0 T & BN @ 23 ®) 34
[Kurukshetra CEE 1998] () —2,-3 d -3-4
@ S<x<3 b) —3<x<> 9. AU WU ax®+bx+c=0 TAT px’+gx+r=0 &
2 2 q BE oy, 9 BB, B Td AN e
(€ -3<x<3 () %SXSZ Y +a,2=0 d By+p,2=0 B Uh A & €, Al
3. a @ 9@ A9 e fom @ gHeR (T 19871
3x2+2@%+)x+@*-3a+2)=0 @& Ha fowg &gl & (2) a’qe=pbr (b) b”pr=q*ac
&l e ol # grm (¢) clar=r?pb d) 7 ¥ DI &I
@ o) ®) (=0) 0. IRX o pf FHERIT x?-px+q=0 & A T dl 9
(© (L2 (d) Gz] FHIBRYT DI 1 BIY o gl (@” - f2)® - °) @
3 p2 2 n3 X
o T T Xt epxeqo0 B T o wm g o T a’p 2+a B g 2 [Roorkee 1994]
TG X% —xr+5=0 B T o, pE q ahieR (@ x°=Sx+P=0 (b) x“+Sx +P =0
X2 —4qx +24° —r=0 & T & () x?+Sx-P=0 d) STH | PIg B
[T 1980)] (STET § = p[p* ~5p”q +5¢°], 3R P = p°q’[p* ~5p’q +49°]
(@) <l T w Rl e @ e e R g R Y R e
(b) < eI el SR &1 qel 3 AT 2 el qem gER el 7 R
(C)aﬁaﬂﬁﬁ—‘ﬁ. 9T g xPH NG FE Ui HHI -6 91 foy @1 W
(d) TH FRUTHS TG U GHD qa g [EAMCET 1991]
5. ARk @ (mx—l+£j W SROTHD & qd m BT (@ 3 -2 ®) -3.2
e 7T X © -6, @) 61
. 1 ) o 2. AFT o, f IR ax?+2bx +c=0% HA & AA 5,8
2 FHIHIT px2 +2qx +r=0% qd 2| IS a,f,7,6 TOIRR
© 5 @ e
4 2 (@) q2ac=bZpr (b) gac = bpr
6. U ?ﬁ’cﬂﬂa(b—géz+b(c—a)x+c(a—b):0 @ (© c2pg=rab @ plab=alqr
FHE B8, a,b,c [Roorkee 1993; RPET 2001] )
) R A ) T A 13. g;%ﬁWﬂx +6x-2=0 @ I B, 9 3
() BTIHAS o0 H d) S ¥ BIS T @) o 4508
7. AR FHEROT IX° +nx +n=0% Hd p:q S AJIA H B, "

2¢% +12a -6
n a

P, g |n ) 3a-1
ar =+~ 1" [RPET 1997; Pb. CET 1992] a-

q p

0

(@)
' d B=-3-411 R a=-3+11 =r

© % d) 3T I PE T f=-3+11 IR a=-3-411
() SWRIB T4



THHROT x° +3Hx +G=0 § IT ¢ TAT H IRAfAD BI
AR G2 +4H® >0, 99 o BT

[Karnataka CET 2000; Pb. CET 2001]

o) UP aR<fdd g T Hleufid
d) I IR<Afdd 9 T FHHE

X o p ot FHERT X2 +px+p> =0, (p£0) B HA &,
TAT (o, f) Waeld y’=x W Red wa fog @i,

THIBRT B el il [MP PET 2000]
(@ 4,-2 by —4,-2
() 4,2 d) -42

e o p FHERU x?-3x+a=0 & HA B AR 5,0
TR0 x2 -12x+b=0 & HA B TAT o, f,7,6 &l

TUIRR 2o & dd g Us ©, a [DCE 2000]
(a) a=3b=12 b) a=12,b=3
(¢ a=2,b=32 (d a=4,b=16
a® feka #wm & fo@ (@=3) AR

x? —(@a-2)x +(@—3)=0a Hall & &I BT I YATH BT

[Orissa JEE 2002]

(@ 3 (b) 4

(© s (d) TH A PIg TEl

IE 2+i BT x* -5x+9x-5=0 P Tb qoA &I
qr =g A BT [Kerala (Engg.) 2002]
@ 13R 2-i (b) -1 3R 3+i

(6) o 3R (d -—13R i-2

TR X2+ px+(1-p)=0 & TH A (1-p) T
TR & T & [AIEEE 2004]
@@ -12 (b) 1,1

(d) T ¥ BIg Tl

(¢) 0,1

20.

21

22.

23.

24.

25.
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Ty = %eﬁy?ﬁm—@wfﬁm X3

[T 1980]

(@d) -1<x<23d x=>3 (b) -1<x<3 I x>2

() 1<x<2 AT x>3 d) ST 4 B3 T
THEReT 3| x| -3’ 4 x|+7 @ BA W & WA

y=4/X(x —3) & U H g, 8

(a) *1/9,%x2 (b) -1/9,2

() 1/9,-2 (d -1/9,-2

g8 ufady foraa ford x® —3px +2q,x? + 2ax +a’ UBR &
NEREICES] 3 i g [AMU 2002]
@ 3p=2q (b) 3p+29=0

(© p*=q? (d) 27p° =49’

a3 8RT y =ax? +bx + ¢ & UTH usRRia g, a4
y

—

@ a>0 (o) ? (l@y) b<0

() ¢>0 (d) b%2—-4ac=0

k @ ST "H @ " He fod aHiewr
x2-3x+k =09 T ISP AR A= T 3R (0, 1),
# @i, grf

@ o (b) 2

() 3 (d) ST 3D

I FHBRUIX® +px+9=0 & Ja o, f R p &
a®+p%+y3 @1 A B

@ -3q (b) -p
() —pq (d) 3pqg

X

[UPSEAT 2001; Kurukshetra CEET 2002]

[Pb. CET 2002]
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1 (b)

g Answers and Solutions

| X2 =X —6|=X+2
Rerftri: x2-x-6<0
=> X-3)(x+2)<0=> 2<x<3
39 Rafq § w#iaRor
X2 -Xx-6=-x-2 B = x2-4=0 = x =42
WL X =2 FHIPRU & Tid Pl FIE BA © A
Xx=28dA Bl
Rerfin: x2—x-620.81: x<-2 a4 x=3
9 Rafa # wfiaror
X2 -X-6=0=x+2
= x2-2x-8=0 T x=-2,4 BrA|
x @ TEI AT x d U Bl AGE BRI B A
x=-2,4 9o 2|
AT A x =-2,2,4 B
2x2 +3x-9<0
= 2x? +6x-3x-9<0
= 2x(x+3)-3(x+3)<0
= (2x-3)(x+3)<0
= -3<x<3/2.
RIIE | S I ol S U O o G I

o farg & 810 € A1 SHBT UG FUTHS BT
2 iR fafahax

4@% +1)? -12(@*-3a+2)>0

sﬁ?%(az—3a+2)<0
ST I g BT Afd a® ~3a+2<0
I I (a-1)(@a-2)<0Am I 1<a<?2.
Ife FNHIT x2 —4gx +2q92 —r =0 FT fafehar D7
@ D=16q% -4(2q% -r)=8q? +4r
=8a’p? +4@@" + p*) =4 + B 20
A FHIHROTx? —4gx +29° —r =0 & Hol IRANAS 2 |
gH o g fF ax?+bx+c>0 I a>0
3R b? -4ac<0.

mx2—x+1
_ >

mx—1+£=03 >0
X X

S mx2-x+1>03R x>0

mx?2-x+1>0 3T m>0 3R 1-4m<0
@A m>0 R mz%

&Hzmmwﬁm%%‘l

9.

()

(b)

(SET-5)
o el §HF § 31t b?(c—a)? —4acb —c)@a-b)=0
=b?(c? +a® —2ac)—4ac@b —ac—b? +bc)=0
= b?(c? +a® — 2ac)+ 4ab’c + 4a’c? —4abc(c +a) = 0
= [b(c +a)]* +[2ac]’ - 2.2ac.b.(c +a) =0

= [b(c+a)-2ac]* =0 = b(c +a) = 2ac

=b= 2ac =ab,c B F B

a+c

IBfeq® : T-T x? BT NS + x BT ONH + 3R US =
0

= ab-c)+b(c-a)+ca-b)=0 IYfH 1 AHHT FT
I 8 9 39 IE Jol @A E o gEd ot A

gﬁ—’TH C(a_b):>b: 2ac ja,b,cg.’;f.ﬁ%|

ab -c) a+c
AT IX>+nx+n=0 & I o @21 g 8| fRar 2 f&
a_F -4 . i
Fa” ﬂ[q] .

a+ﬁ:_Tn3ﬁ’\’ aﬁ:%

o), [a), [m)_[=, [E,

DR DR O
_@tph-l+ph _,
Jap

AT 6 A8 TR0 x2 +px+q=0 ...() T
ugal faemeft g1 e T ot 6 &R 2 |
TABT AT =6+2=8=—p
AT ST YUEHS =6x2=12 =q
A (i) AHIBROT x? —-8x +12 =0 BFT .. (i)

g faemeft ¥ dact pH T B R 3T g BT AT 12
B 2| e faemeft gRT urd ot 29 -~ 9 B |

BT AN =-9+2=-7=-p
g U = 9 x 2 =18 =g AT p=7d q =18

R $EH DA g H AN DI 2| I p BT AM 7 B
R |

T eI FHHIUT X% +7x +12 =0 BT
= (x+4)(x+3)=0=x =-4,-3.
I T TR ax? +bx +¢c=0 & A oy, a, B |

b c
Loy ta, =—— AR aa, =—
a a

X2 +qx+r=0 & T 4,4, & |

r

Pt P :_% SN ﬂlﬂzzg



10.

n

fear T ® aqy+a,2=0 3R By+p,2=0

@ _a
P P
Lma, _cla o @ o
B ﬂlﬂz_r/p ﬁ1.ﬂ2_ar
a4 Boga B

) V23 :ﬂ_z a B, a; B
2 2 2 2
Sdita B +2ﬁ2 (@ Tl H 1 PT ART B W)

2
a; 2

ﬁ7 al +al My +a,)? - 2a4a,
BE BEABE (Bt Ba) -2B: /s
39 9M1 BT UfoRenfud & W,
cp b?/a?-2(cl/a) (b?-2ac)p?
ar qZ/p?-2(/p) (- 2pr)a’

:>Ezpb2—2acp
r g%a-_2apr
3t b?pr =q?ac.
@@ a+p=paf=q
afe a1 43R BE, 7@
A=(a-pB) @+ P’ +p* +ap)
=(p? —4q)p(p? —a) = plp* -5p%q+4q°]
B=a’p*(a+p)=ad’p
. S=A+B=p[p*-5p%q+5q?]
P=p2a?(p* -5p%a+4q?)
e FHARTT X2 -SX +P =0 ®|
@B p=3g=2 @R MRgT FTH W
a=2,4=11 3T FTNHIT & o 21,12 B8R | 37
S =33 3R P =252 ol f5 ey (a) § R T &}

(d) = 6 |E FHIBRT ax? +bx +¢c=0 7 3R FE oA
a IR pBIARX Tad 8 A I 33IR 2 F |

= b?rp - 2acpr = g2ac — pr2ac

La+pf=3+2=5 L. (i)
AT E a=1 3R ¢c=-6
S af=cla=-6 .. (ii)

(i) 3R (i) BT TA FT W A& o 6 3R — 18|
(a) a+ﬂ=—2—b,aﬂ=£,7+§=—2—q,y§=L
a a p

p
S 6 a2 o, B,y,6 TA.H B, o

a_ﬁ ‘
7/_6 ..... @)
ﬁﬂ%_ﬁ BY _pc N
I (5) ar ORI (i)
g—lja+ﬁ }’+5 a+ﬁ_£
ﬁ_5 ﬂ - S 7+6_5
2.2
b_p— E bzpz :p_jqzaczbzpr
aq ar a’q ar

13.

(e) TR

e
SELF SCORER
===
x?+6x-2=0 & Jd a AR p T W
a+pf=-6 = f=-6-a

Tt FHeRT Td SRS R 217

:>,b’:—6—a+a2+6a—2
(TR x2 +6x-2=0 @B A o T "
a’+6a-2=0)
= f=a’+5a-8

ap=-2=f="2
a

— 2 —
= p= 2+2(a” +6a 2)('.'a2+6a—2=0)

a
2
jﬂZZa +120—6
a
=-6
a+ﬁ M:33l+i:3
aff =-2 af a B
a
= =
p 3a-1

x @ oy, of TNHRT BT 'A A W, x = -3 +4/11
L p=-3+411, T a:—s—Jﬁ[ﬁ:ﬁmj
[24

q p=-3-411, 3 a:—3+M£ﬂ:ﬁmj
[04

o mar aeRe x2 +3Hx+G =0 T 3R ¢T H
qRfad & MR G2 +4H® >0.
AT 6 @, p A W e FH@exer & 94 8

R a_{_G“/GZ”HSJm i

2

2

e eRe & UE aRdfde 9 ] HlaHs o
=Hull

a+f=-p, afp=p°, AAE (&), y’ =x R Rerd
gl

L pr=a=pi=pP=p=p

qe pP+p=-p =>p>+2p=0

1/3
_ _ 2 3
ﬂ—[ G-vG~ +4H J G2 44H® >0, o

=>pp+2)=0=p+2=0(-p=0)

Sp=-2, ~a=4=-2.

AT r>1 A o B oy & B, WENGUA ©
B=ra, y=r?q @@ s=raq

a+p=al+r)=3 .. (i)
aff =alar)=a .. (i)
y+S=oar’l+n=12 . (i)
ARy =) (r®)=b = a?r*=b .. (iv)

(i) P HFART AR, rP =4 =r=2

T HHa=1=a=2,b=2°=32.
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17.

20.

21.

22.

@

()

AT I 3R B 2|

L ad+ B =(a+ p)? -3epla+ p)
=@-2°-3@-3)@-2
=a®-9a?+27a-26 =(@a-3)° +1

IE ATH AF T BT AR (a-3)° =0,

La=3.

ST o fear w7 e aRdafde © iR Ud o
2+i T o/ TEI YA 2-i BOW (2+i BT G |
AAT ORRT Jd o ' qd HAl BT IATHA

=2+i+2-i+a

= «(5)=4+a=a=1

T &1 A 2-i AR 18T

Fae x>+px+@-p)=0 .. @)
(L-p)’+pl-p)+-p)=0
A-pl-p+p+1]=0;
FHIBROT () H p =1 @A R,

p=1

x24x=0 = x(x+1)=0 iq x=0,-1.

_[(x+D)(x-3)
" Tx-2

el X BT A 2 & 8 Fball & |

= 7 AT IET A T & GNP &
x>-1,x>3 3R x>2=>x>23 .. (i)

1 ST S T B FOMHS &

x>-13R x<2=>-1<x<2 .. (i)
HT G, -1<x<2 3 x=3.

Bor Bl WD Bl URETET W,y = 4/x(x - 3)
X(x-3)>0 IAq x<0 A x>3 .. (i)

o T TR B A 9eR 9 forar S 9adr ©

9| x|2 -19| x| +2=0

= 9] x| -1( x| -2)=0=| x|=23T | x|=1/9
s THIERT B B +2,41/9

(i) B IR, 3 B -2, _?1 gl

fear mar @ 6 x? +2ax +a?, *

24.

25.

x3 —3px +2q =0 & IOTd 2 |
A f x3 - 3px +2q = (x? +2ax +a?)(x + 4),
SIEl A IR B
ST el B A =l & NPl B T DR R,

x® —3px +2q = x® +(2a+ A)x? +(@% + 2al)x + 1a’

= 2a+4A=0=>4=-22 .. (i)
iR -3p=a’®+2a2 .. (i)
3R 2q=4a%> . (i)

Gi) § A BT 749 W R,
=>2q=-22"=>q=-a°* . (iv)
(i) H A B HH W@ R,

= -3p=a?+2a(-2a)=a’ —4a? = -3a?

= -3p=-3a°=p=a’=p=(09°"=p’=q’.
+a<0

3 X, +%X, <0

(Frargam)

:_Fa<0:>%>0:b<0('.'a<0)

qH y=ax? +bx +c, y3MT W x =0 W fHear g o
y=c | REMEIR y>0=c¢>0.

I a, f IRTA 01)(« # B) ¥ femme g, o

(i) A>0,@G) f(0)>0,f1)>0, i) O<a+pB<?2

S T8 a+ p=3¢290 kD forg

3 Bl k@ & 2

sde x*+px+q=0 . (i)
soHERYT ) B A o, B, 7 B

s TEl BT ARRA = a+ f+y

xzib‘riﬂ'$_—_0_o
x3@r Ut 1
AR fH=2l a1 ol &1 OB

X T I[0T
:aﬂ+ﬂy+ya=—x3zmw=
.'.W&ﬁ?‘ﬁqﬂﬂﬁ?‘mfuﬂ%a:aﬂy:—q
v a+f+y=0

p

Cadd+ B2+ =3a8y =-3q.
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